

Сергей ВЕДЕНЕВ: ЭКСПЕРИМЕНТ С СОБОЛЕВЫМ, СКОРЕЕ ВСЕГО, НЕ БУДЕТ ИМЕТЬ ПРОДОЛЖЕНИЯ

Матч «Зенита» и «Локомотива», считает эксперт, это битва двух прямо противоположных футбольных мировоззрений

Накануне матча «Зенита» с «Локомотивом» в Москве чемпион СССР, главный тренер футбольной школы «Зенит-84» считает, что «сине-бело-голубые» обыграют команду Михаила Галактионова со счетом 2:1. Но свои матчи выиграют и «Спартак», и «Краснодар»...

От побед - к вопросам

- Встреча «Зенита» с любой московской командой - это всегда афиша, это всегда касса. «Локомотив» же относится к тем клубам, у которых за спиной, и не так уж давно это было, - славное прошлое. И невозможно говорить о «Локо», не вспомнив, как на наших глазах в начале двухтысячных «Локо» из бедного московского родственника превратился в грозного соперника.

(Окончание на 3-й стр.)

Владимир СОЧНОВ: КАК БЫ «СПАРТАКУ» В РОСТОВЕ НЕ СГОРЕТЬ

Повторю слова Романцева: «В борьбе за чемпионство непозволительно сорить очками в матчах с командами, которые у тебя за спиной»

- Нет стабильности у «Спартак», - с места в карьер начал свой прогноз на матчи 23-го тура РПЛ ветеран «красно-белых» Владимир Сочнов. - Конечно, команда выдала замечательный матч с «Зенитом», но потом в Грозном словно вступила в черную полосу. Футбол - он такой, не дает расслабиться. После обнадеживающего успеха следует игра, в которой не идет... Не лезло даже то, что, казалось бы, должно само в пустые ворота закатываться. А

вот с «Зенитом» все получалось! Как Мартинс своим ногтем выцепил победный мяч на 92-й - до сих пор удивляюсь, а пупком или коленом с метра в Грозном попал в сетку с внешней стороны. И Гарсия пальнул головой в крестовину, когда уже фактически обыграл вратаря.

- Фанаты «красно-белых» в недоумении - куда подевалась былая результативность Угальде? Ведь все помнят, как он в пяти матчах чемпионата подряд забил 10 голов.

(Окончание на 3-й стр.)



4 - 6 апреля 2025 года

ХОККЕЙ. КУБОК ГАГАРИНА. 1/8 ФИНАЛА. 4-й МАТЧ. ФАТАЛЬНАЯ РАЗВЯЗКА

СКА - «ДИНАМО» М - 4:5 2ОТ

«Безумный» канадский Макс поставил армейцев на грань вылета. Но надежда, как известно, всегда умирает последней

Четвертый матч этой серии оказался, пожалуй, самым драматичным. В нем было всё. Гол армейцев уже на второй минуте первого периода, после чего последовали три безответные шайбы в ворота хозяев, приведшие к замене голкипера Заврагина на Плешкова. Последний, кстати, оставался «сухим» более трех периодов с учетом овертайма. Далее последовала беспрецедентная погоня «армейцев с Невы» за «бело-голубыми». С заменой голкипера на шестого полевого игрока, штангами, нереализованным буллитом в дополнительное время, отмененным взятием динамовских ворот и в конечном итоге - с пропущенной от «безумного» канадского Макса шайбой, поставившей команду Ротенберга на грань поражения в серии. К сказанному остается только добавить, что в четырех из пяти голов в ворота «красно-синих» в этом матче приняли непосредственное участие динамовские канадцы, против которых у питерцев пока нет методов.



На гол Демидова гости ответили тремя заброшенными шайбами

В четвертом матче серии в состав СКА вернулся Сергей Плотников, отбившийся удалением уже на третьей минуте встречи. Перед этим, правда, армейцы успели открыть счет, после того как канадец Дилан Сикура на 46-й секунде противостоя-

ния толкнул клюшкой Александра Никишина, и хозяева наказали за это гостей. Иван Демидов сначала пытался с «пятак» пробить Максима Моторыгина, а потом из-за ворот просто бросил с отрицательного угла, и шайба от клюшки защитника динамовцев Кирилла Готовца заползла за линию ворот - 1:0.

(Окончание на 7-й стр.)

ФУТБОЛ. ЧР-2024/25. ТРЕНЕРСКИЕ РОКИРОВКИ

ШАЛИМОВ НАЗНАЧЕН ГЛАВНЫМ «ПОЖАРНИКОМ» «ФАКЕЛА»

У воронежцев - девятый тренер за пять лет: удастся ли бывшему тренеру сборной спасти этот поезд в огне?

Бывший полузащитник сборной России, «Спартак» и «Дженоа» Игорь Шалимов назначен на пост главного тренера воронежского «Факела», сообщает на сайте футбольного клуба.

(Окончание на 5-й стр.)

Отставки и назначения сезона-2024/2025

- | | |
|---|--|
| 1. Игорь ЧЕРЕВЧЕНКО, «Факел»
Дата отставки: 12 августа 2024 г.
Назначен: Дмитрий ПЯТИБРАТОВ. | Назначен: и.о. Ильшат Айткулов |
| 2. Магомед АДИБЕВ, «Ахмат»
Дата отставки: 31 августа 2024 г.
Назначен: Сергей ТАШУЕВ | 4. Саша ИЛИЧ, «Пари НН»
Дата отставки: 5 октября 2024 г.
Назначен: Виктор ГАНЧАРЕНКО. |
| 3. Давид ДЕОГРАСИЯ, «Оренбург»
Дата отставки: 3 октября 2024 г. | 5. Дмитрий ПЯТИБРАТОВ, «Факел»
Дата отставки: 30 марта 2025 г.
Назначен: Игорь ШАЛИМОВ. |

БАСКЕТБОЛ. ЕДИНАЯ ЛИГА ВТБ. НА ФИНИШЕ ЧЕМПИОНАТА

ТРУДНАЯ ПОБЕДА И ДВА ОВЕРТАЙМА «ЗЕНИТА» В МОСКВЕ

МБА-МАИ - «ЗЕНИТ» - 84:88 2ОТ

Неожиданно сложилась вчерашняя игра в Москве с участием «Зенита». Столичный клуб МБА-МАИ в нынешнем сезоне не блещет, победами над фаворитами регулярного чемпионата не отметился от слова «совсем», а «Зенитом» был трижды разгромлен! Во всех трёх матчах итоговый перевес «сине-бело-голубых» составил более чем «+20» - «+28», «+21», «+23». Как говорится, без вариантов...

И вот вчера, когда «Зенит» прилетел в столицу на очередной матч «регулярки», игроки МБА-МАИ, что называется, легли костями на паркет. Произошла это сразу после победы, которую накануне «Зенит» одержал над ЦСКА и стал единоличным лидером Единой лиги ВТБ, потеснив с первого места в турнирной таблице армейский клуб. Слово решили баскетболисты из одного столичного клуба взять реванш у питерцев за поражение другого, и тоже московского, как-то помочь соседям вернуться в лидеры...

Впрочем, загадка невероятного усердия МБА-МАИ в матче с «Зенитом» - вовсе не в «теории заговоров», тут всё проще. После поражения московский клуб прямо вчерашним вечером потерял шансы на 6-е место в итоговой таблице по итогам регулярного сезона и теперь будет вынужден добывать место в плей-офф через стадию плей-ин. Вот и весь секрет Полишинеля.

(Окончание на 6-й стр.)

ХОККЕЙ. НХЛ. ПОГОНЯ ЗА «ВЕЧНЫМ» РЕКОРДОМ

ОВЕЧКИН С НОВА ЗАБИЛ! ЧТОБЫ ОБОЙТИ ГРЕТЦКИ, НУЖНО ЗАБРОСИТЬ ВСЕГО ТРИ ШАЙБЫ

Форвард «Вашингтона» Александр Овечкин до двух шайб сократил отставание от снайперского рекорда Уэйна Гретцки.

В матчах против «Бостона» и «Каролины», состоявшихся через день, он забил по голу, после чего на его лицевоом счете стало 39 шайб, заброшенных в нынешнем регулярном чемпионате, и 892 - в заокеанской карьере. Таким образом, капитану «столичных» нужно всего три раза

поразить ворота соперников в оставшихся семи матчах «Кэпиталз», чтобы уже в этом сезоне обойти легендарного канадца и навечно вписать свое имя в историю. Не случайно, что комиссионер НХЛ Гэри Беттмэн, начиная с матча против «Каролины», теперь будет присутствовать на всех оставшихся играх «Вашингтона», пока россиянин не побьет рекорд Гретцки.

(Окончание на 6-й стр.)

ФУТБОЛ. КОНГРЕСС УЕФА

ПРОЦЕСС ВОЗВРАЩЕНИЯ РОССИИ ПОШЕЛ, НО...

Пока больше общих слов, конкретики маловато - сказано лишь, что решение будет принято совместно УЕФА и ФИФА. Это, кстати, неплохо

Вчера в Белграде состоялся Конгресс УЕФА. На нем с докладом выступил президент организации Александер Чеферин.

Новый формат еврокубков пошел «на ура»

Глава европейского футбола отметил финансовую устойчивость УЕФА: «Чудо в плане доходов и распределения средств». Как утверждает Чеферин, «97 процентов от всего заработанного мы вливаем обратно в футбол».

Очень позитивно оценил президент УЕФА новый формат еврокубков: «На общем этапе болельщики ерзали на своих стульях вплоть до финального свистка последнего матча. А нам говорили, что это не работает!»

Чеферин уклонился от сравнения ситуации России и Израиля

Однако российских любителей футбола интересовали прежде всего

вопросы возвращения наших команд в официальные турниры. На пресс-конференции Чеферин определил, каков будет процесс возвращения России. «Первое решение (об исключении наших команд) было принято вместе с ФИФА, и поскольку мы обсуждаем этот вопрос с ФИФА, то мы примем совместное решение». Это, кстати, скорее хорошо, чем плохо. Ведь позиция ФИФА куда менее политизирована.

Чеферин, с одной стороны, в докладе прямо-таки обрушился на те силы, которые разделяют и властвуют, намеренно «пытаясь» сравнить нас друг с другом ради политической или финансовой выгоды. С другой стороны, на прямой вопрос о допуске наших команд в турниры УЕФА вновь последовал стандартный ответ: «Когда закончится конфликт, будет и возвращение».

Ранее глава Российского футбольного союза Александр Дюков высказал мнение ТАСС, что санкции с российского футбола могут снять до

перемирья

При этом Чеферин уклонился от прямого ответа на вопрос о разнице санкций в отношении России и Израиля. «Что бы я сказал тем, кто спрашивает, в чем разница между Россией и Израилем? Если вы говорите о футболе, то вы можете посмотреть на рейтинг, если о политике, то не спрашивайте меня». Тогда сразу возникает вопрос: а почему возвращение российских команд он связывает с абсолютно не спортивным фактором?

Инфантино надеется «вернуть Россию обратно»

Более позитивно настроен президент ФИФА Джанни Инфантино, выступавший на конгрессе: «Я хочу сказать, что мы всегда используем спорт, футбол в частности, чтобы объединить людей, чтобы объединить страны. Особенно в нашем разделенном мире мы должны использовать каждую возможность, чтобы люди могли об-

щаться друг с другом. Сейчас продолжают разговоры о мире на Украине, надеюсь, что скоро мы сможем вернуть страницу и вернуть Россию обратно на футбольный ландшафт, потому что это будет означать, что ситуация разрешена. Это то, за что мы должны болеть и молиться. Потому что футбол как раз об этом - об объединении, а не о разделении».

Однако его, казалось бы, абсолютно однозначный пассаж о том, что футбол - это не о разделении, всё равно ввернула двусмысленная оговорка про разрешение ситуации на Украине. Как хочешь, так и понимай. Вероятнее всего, главы УЕФА и ФИФА ждут более внятной команды из Вашингтона.

Представителя Украины не избрали в исполком

При этом можно отметить, что проукраинская волна даже в Европе пошла на спад. Президент Украинской ассоциации футбола Андрей Шевченко по результатам голосования не вошел в состав Исполкома УЕФА.

В выборах приняли участие 55 стран-ассоциаций, которые входят в УЕФА. На четырехлетний срок были избраны норвежка Лиза Клавенесс, нидерландец Франк Паув, итальянец Габриэле Гравина, немец Ханс-Йоахим Ватцке, хорват Мариан Кустич, финн Ари Лаhti, эстонец Айвар Похлак, армянин Армен Меликбекян, а на двух-

летний - испанец Рафаэль Лусан и израильтянин Моше Зуарес, которые обошли Шевченко.

РФС стоит сделать большую ставку на переговоры с ФИФА

Есть разночтения у УЕФА и ФИФА и в чисто футбольном вопросе. Как известно, Международная федерация футбола продвигает увеличение числа участников финальной стадии чемпионата мира с 48 до 64 команд. Правда, пока речь идет только о единовременном расширении ЧМ-2030 в честь столетия турнира. Джанни Инфантино назвал идею «заслуживающей анализа».

А вот Чеферин высказался однозначно против: «Меня это предложение удивило еще сильнее, чем вас. Я думаю, что это не очень хорошая идея для самого чемпионата мира, ни для наших отборочных турниров. Так что я не поддерживаю эту идею».

Впрочем, УЕФА был против и уже состоявшегося расширения числа участников мундиалей с 32 до 48 сборных. Однако оказался вынужден смириться с мнением большинства. Очень вероятно, что так произойдет и с ЧМ-2030. Потому и РФС в такой ситуации стоит делать больший упор в переговорах о возвращении с ФИФА, где недружественные России страны составляют меньшинство.

Дмитрий ВОРОХОВ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет в ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 апреля





ФУТБОЛ. ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Александр КАНИЩЕВ: ИГРОК ТАКОГО УРОВНЯ, КАК ЛУИС ЭНРИКЕ, ДОЛЖЕН В КАЖДОМ МАТЧЕ ЗАБИВАТЬ ПО ГОЛУ И ДЕЛАТЬ РЕЗУЛЬТАТ

Чего ждать от матча «Зенита» с «Локомотивом», кто сможет заменить Клаудиньо и что должен показать Луис Энрике? Эти и другие вопросы мы обсуждали во второй части интервью с экс-футболистом «сине-бело-голубых».

С таким настроем, как сейчас, Глушенков не станет заменой Клаудиньо

Стало ли для «Зенита» большой проблемой, что за зимний период «сине-бело-голубые» так и не смогли найти какому-то замену Клаудиньо?

Конечно. Думали, что Глушенков, в принципе, компенсирует его отсутствие. По стилю игры больше некому, других таких футболистов в «Зените» нет. Клаудиньо действительно игрок очень неординарный. Другое дело, что свою работу он не делал так, как надо, профессионально. Постоянно у него были то обиды, то скандалы, то судьи, то болельщики, то соперники из противоположной команды. Все не нравилось.

Конфликтный товарищ.

Но, с точки зрения игры, повторю, у «Зенита» сейчас нет футболиста, способного его заменить. За исключением Глушенкова. Но мы уже говорили, что для этого Максим должен вместо трех ускоренных делать пять-шесть. Переступать ради команды через «не могу». А с таким настроем, как сейчас, ему не стать заменой Клаудиньо.

Тогда получается, что поиски такого игрока передвигаются на летнее трансферное окно. Особенно с учетом того, что уйдет и Вендел. А потеря двух определяющих игроков в полузащите очень существенно для питерской команды?

Конечно. Понятно, что у «Зенита» появляются серьезные проблемы без этих футболистов. Компенсировать их отсутствие очень сложно. Одна надежда, что у клуба есть серьезный

менеджер - Медведев, и он со своими подчиненными найдет замену.

Но даже ему за зиму не удалось подобрать замену Клаудиньо, поскольку Саласар, Перейра и Жерсон в Петербург так и не переехали.

Но всегда есть запасные варианты, как Маркизио, например, и тому подобные. Надо всегда покупать звезд, если даже у них ничего не получится... Но если серьезно говорить, то компенсировать уход Клаудиньо и Вендела будет очень сложно. Возьмем того же Луиса Энрике. На него сейчас пытаются набросить вуаль красоты, которую он, типа, исполняет. Но я бы более скромно пока оценивал бразильца. Безусловно, это игрок, великолепно владеющий мячом и разбирающийся на поле в определенных ситуациях. Но пока он очень тяжелый, и эффективности от его действий лично я не вижу. Хотя можно вспомнить, что тот же Малком года три выходил на свой уровень.

Зделар очень полезен. В хорошей «оправе» он раскрывается

Понятно, что непросто сразу заиграть в европейском чемпионате. Даже если он - российский

Безусловно. И пока Луис Энрике не оправдывает того, сколько за него заплачено.

Но ведь можно все-таки про бразильского новичка по первым матчам сказать, что для нашего чемпионата он игрок особенный?

Да, он особенный - с точки зрения стоимости (смеется). Ну и каких-то своих технических возможностей - это факт. Но пока все не проявляется как-то явно в виде игровой эффективности. Да, гол «Спартак», безусловно, он хороший исполнил. Но тут большой вопрос был к футболистам «красно-белых», которые позволили бразильцу выйти на ударную позицию.

Стало быть, Луису Энрике все-таки сложно стать ключевым игроком для «Зенита», поскольку

функции на поле у него другие.

Нет, он может стать ключевым в том плане, если мяч будет у него, а это всегда опасно. Так же, как мы видели в ситуации с Малкомом в его последний сезон выступления в «Зените». Стоило ему получить мяч, как сразу у ворот соперника начинались проблемы. И с Луисом Энрике такое возможно. Но он должен более явно быть задействован в игре, инициативен, напорист. И решать вопросы. Физические данные ему позволяют взвалить на свои плечи роль лидера.

Без сомнений.

Футболист такого уровня должен в каждом матче забивать по голу и делать результат. Проходных игр у него не должно быть, ведь для этого его и купили. Даже на позиции крайнего полузащитника он может нести большую угрозу для соперника. Но если закрыть левую бразильца, то можно лишить его эффективности. Правая у него - только для ходьбы.

Понимаете, зачем «Зенит» приобрел Зделара? Была попытка выпустить его в матче со «Спартак» сдвоенным центром с Барриосом, но особой пользы это не принесло.

Когда он в ЦСКА играл, то особенно внимания на него не обращал. Но сейчас в «Зените», в хорошей «оправе», он раскрывается - рядом ведь классные партнеры. И, кстати, очень полезен. Это удачное приобретение. Хорош в отборе, да и атаку может начать быстрым пасом. Если сравнить его с тем же Барриосом, то колумбиец - «деревяшка», с мячом - на «вы».

Мостовой пока в роли подыгрывающего для бразильцев. Ему надо дать себе установку, что он - лидер

Барриос в последнее время из хищника превращается в травоядное животное, агрессия исчезла, а это был его главный козырь. Тоже

устал и хочет куда-то в южные края?

Во-первых, он уже в возрасте, 31 год. Поэтому не может быть постоянно на пике. Всему приходит конец, он тоже устает. Да, Барриос очень полезен с точки зрения оборонительных действий, сложно найти игрока, равного ему в этом плане. Но колумбиец «никакой» с точки зрения атаки. Поэтому Зделар и способен стать ему потенциальной заменой.

Мостовой наконец-то стал более серьезно относиться к своим обязанностям на поле и вроде готов делать результат. Но Семак его по-прежнему нечасто выпускает со старта. Может он стать железным игроком основы?

Ему просто надо сказать себе: я - лучший, я - лидер. Поменять психологию. Перестать пребывать в роли подыгрывающего для бразильцев. Андрей должен стать более агрессивен, конкретен на поле, понять, что от него зависит игра команды. Иногда создается впечатление, что он еще юнец, мальчик, которого только подпускают к основе. Да, порой дает результат, забивает, отдает. Но этого мало, он способен на гораздо большее.

Думаю, что ему еще есть куда расти в «Зените».

Но для этого он должен себе сказать, что лучший и от него зависит игра команды. Пока этого не видно, все время, повторяю, он кому-то подыгрывает. Хотя у Андрея есть все: скорость, с мячом хорошо работает... Нет только злости в характере, чтобы стать настоящим лидером. А надо... Ведь Мостовой один из немногих футболистов, кто представляет российскую футбольную школу в этом составе «Зенита».

Да и возраст у него подходит для перехода на другой уровень. Уже 27.

Должен заматереть. Стать не мальчишкой, а футболистом с большой буквы. Как, например, Головин в «Монако». Да, в ЦСКА он был неплох, но все равно смотрелся как юноша. А через несколько лет, когда приехал из-за границы играть за сборную, то стало видно, что это уже мужчина, по футбольным меркам. настолько уверен в себе, делает все четко. Понятно, что от него все зависит на поле. И Мостовому необходимо в такого же игрока превратиться.

Сергеев на голову выше Соболева

В субботу «Зенит» встречается с «Локомотивом», который неожиданно был разгромлен в предыдущем туре «Крыльями». Может ли команда Галактионова создать сейчас серьезные проблемы «Зениту»?

Главное, чтобы «Локомотив» не сошел с рельсов, как это произошло в Самаре (смеется). Если они захотят исправить ситуацию, вернутся обратно, то «Зениту» следует быть осторожным. Ведь у железнодорожников есть хорошие исполнители. Словом, если они смогут собраться, то питерцам придется очень непросто. Но, с другой стороны, у действующего чемпиона исполнители обладают более высоким мастерством. Поэтому должны добиться нужного для себя результата.

Стати, у «Крыльев» в весенней части чемпионата проснулся Сергеев, на его счету 4 гола - два гола и две передачи. Больше, чем у всех нынешних форвардов «Зенита». Понятно ли вам, что его рокировка на Соболева стал ошибкой?

Я сразу сказал, что станет большой ошибкой расставание с Сергеевым. Это очень хороший, качественный игрок, особенно с учетом его выходов на замену. На голову выше Соболева! Но зачем это обсуждать, если все уже произошло? «Крылья Советов» вообще интересная команда. Просто внутренние дрязги мешают самарцам, как в начале двухтысячных, бороться за призовые места.

Матч с «Локомотивом» из-за перебора желтых карточек точно пропустит Мантуан. Его сложнее всего заменить в нынешнем составе?

Да. В этом смысле Мантуан - огромная потеря. В отличие от такого, как сейчас, Глушенкова. Хотя его отсутствие тоже может сказаться на игре команды.

Скорее всего, Мантуана заменит Мимович. По сербскому новичку сложилось уже какое-то четкое представление?

Нет, пока не понял про него ничего. Слишком мало он был задействован. Физически силен, но это все, что можно сказать. Хотя на правом краю не исключен вариант и с выходом Эраковича. Но думаю, что Семак разберется и без наших советов.

Иван МЕДВЕДЕВ.

РПЛ. НАКАНУНЕ 23-го ТУРА

Сергей СЕМАК: БУДЕМ ДУМАТЬ, КЕМ ЗАМЕНИТЬ МАНТУАНА. НУ А ДЛЯ ГЛУШЕНКОВА ИГРА С «ЛОКОМОТИВОМ» ВРЯД ЛИ УЖЕ СТОИТ ОСОБНЯКОМ

Накануне выездной игры «Зенита» с «Локомотивом», которая в рамках 23-го тура РПЛ пройдет в Москве, главный тренер питерской команды Сергей Семак в формате открытой тренировки поделился с журналистами своим видением ситуации.

Сергей Богданович, для «Зенита» и для «Локомотива» матчи прошлого тура сложились очень по-разному. С учетом их результатов какие у вас ожидания от очной встречи с железнодорожниками?

В этом отношении сложно что-то предположить. Каждая игра - это отдельная история. Мы и «Локомотив» боремся за самые высокие места, и с этой точки зрения матч будет очень важен как для нас, так и для них, - приводит слова Семака официальный сайт «Зенита».

Насколько усложняется задача подготовки к «Локо» с учетом травм, которые были получены в матче с «Рубином», а также перебора желтых карточек Густаво Мантуаном?

Травмы и дисквалификации - неотъемлемая часть футбола. Конечно, Мантуан сейчас играет важную роль в тактическом построении нашей команды, в том числе с точки зрения взаимодействия. Будем думать, кем его заменить, у нас есть варианты, кому сыграть на этой позиции. Есть несколько вариантов, чтобы все окончательно решить. Что же касается травм, то всегда кто-то выбывает, а кто-то возвращается. Надеюсь, что все будет готово сыграть. За исключением тех игроков, которые у нас на протяжении длительного времени восстанавливаются. Поэтому, думаю, травмы никак не повлияли на нашу подготовку. Работаем в обычном режиме.

Как вам кажется, станет ли матч против «Локомотива» особенным для Максима Глушенкова, поскольку он был если не лидером, то одним из тех, кто совсем недавно определял игру «красно-зеленых»?

Посмотрим, об этом нужно у Максима спросить. Все по-разному воспринимают игры против своих предыдущих клубов, тем более что Максим уже играл против «Локомотива» - нынешний матч не будет для него первым. Все-таки первый матч против бывшей команды всегда стоит особняком. Посмотрим, спросим у Максима, насколько важный и принципиальный для него этот матч.

Такая уверенная победа, как в прошлое воскресенье над «Рубином», насколько влияет на подготовку к следующему матчу в психологическом плане?

Мы в большей степени отталкиваемся от качества на-



Фото Константина ЗАХАРОВА.

шей игры, от тех моментов, которые нам важны, если это касается плана на игру, от состояния игроков. А счет... Бывает, что много мячей получается забить, а бывает - много моментов создавать. Будем работать над тем, чтобы создавать их как можно больше. Ну и, конечно, хотелось бы их реализовывать на приличном уровне. Поэтому качество игры нас интересует в контексте того, как будет она развиваться. Ну и результат, конечно. Какие-то отдельные матчи могут не получиться как с точки зрения счета на табло, так и с точки зрения качества игры, но в целом, думаю, футбол - игра справедливая. На протяжении любого турнира все набранные и потерянные очки выйдут в баланс, который справедливо распределяет места клубов.

Продолжая тему поврежденных. После неприятных травм как себя чувствуют Глушенков и Нино? Насколько быстро они сумели вернуться к тренировкам?

Не быстро, но сумели вернуться. Конечно, проблемы есть, травмы серьезные - пришлось заменить одного и другого в ходе матча, что уже говорит о серьезности повреждений. Но они в настоящий момент работают с командой в той или иной степени. Надеюсь, что к игре с «Локомотивом» Нино и Глушенков подойдут в нормальном состоянии.

Вернулся ли Васильев полноценно в общую группу или пока только частично и в каких-то моментах занимается индивидуально?

Эту неделю он уже работает вместе с командой. Думаю, что он, может быть, на следующей неделе начнет получать игровую практику в «Зените»-2. Подумаем, посмотрим. В ближайшее время он должен подойти к той форме, которая позволит ему принимать участие в матчах.

ВЕНДЕЛ: ГЛАВНАЯ МОТИВАЦИЯ ДЛЯ МЕНЯ? УЙТИ С ВЫСОКО ПОДНЯТОЙ ГОЛОВОЙ, В ЧЕМПИОНСКОМ СТАТУСЕ!

В последнее время по отношению к бразильскому полузащитнику довольно часто можно слышать нелестные высказывания, что он, мол, в любом случае уже доигрывает свой контракт, а посему особо напрягаться не будет. Перед матчем с «Локомотивом» Вендел их опроверг.

В прошлом матче «Зенит» разгромно обыграл «Рубин». Как эта победа сказалась на настроении в коллективе?

Это был очень важный матч для нас, в котором требовалась победа, чтобы дополнительно мотивировать друг друга перед сложной игрой с «Локомотивом», - цитирует Вендела пресс-служба «сине-бело-голубых».

«Локомотив» разгромно уступил в прошлом туре. По вашему опыту, чего ожидать от соперника после настолько болезненного поражения?

На самом деле независимо от результатов прошлых матчей игры между «Зенитом» и московскими командами - всегда принципиальные противостояния. Это будет уже другая игра, уверен, что настрой у соперника будет совершенно иным. Повторюсь: нам необходима стопроцентная готовность к тому, чтобы дать бой и побороться за победу.

Март был очень сложным месяцем для «Зенита» и для вас лично. Удастся ли оставить все неудачи и пережить позади и сконцентрироваться на оставшихся матчах?

Это футбол, в нем есть взлеты и



Фото ИК-ЗАХАРОВА.

падения. К сожалению, нам не удалось этого избежать в марте, но мы продолжаем работать так же, как и работали. Продолжаем быть сконцентрированными на нашей главной задаче - стать чемпионами.

Сейчас идет много разговоров о вашей мотивации на остаток сезона. Что можете сказать тем, в ней сомневаются?

Призываю всех болельщиков не сомневаться в моей мотивации. До последнего матча в этой футболке я буду отдавать все силы на поле. Ровно так же, как делал раньше. Для меня самая главная мотивация сейчас - это уйти с высоко поднятой головой, уйти в чемпионском статусе. Тем более в год столетия клуба помочь «Зениту» и городу завоевать титул.

А СУДЬИ КТО?

НЕ МЕШКОВ, КОНЕЧНО, НО С ЧИСТЯКОВЫМ «СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ» ВСЕГО ДВА РАЗА ПРОИГРАЛИ

Игру 23-го тура, в которой «Локомотив» примет «Зенит», обслужит бригада Артема Чистякова из Азова. 37-летний арбитр назначен на матч с участием «сине-бело-голубых» в двенадцатый раз в карьере, сообщает официальный сайт питерского клуба. Ему помогут ассистенты из Ставрополя - Алексей Ширяев и Андрей Образко. Резервным арбитром будет Юрий Карпов из Петрозаводска. Главный судья VAR - москвич Павел Шадыханов, его ассистент - сочинец Павел Кукуян.

Ранее Чистяков одиннадцать раз обслуживал матчи с участием «Зенита», в которых петербуржцы одержали девять побед и потерпели два поражения. Предыдущая встреча «сине-бело-голубых» с арбитром из Азова состоялась 10 ноября 2024 года, когда команда Сергея Семака обыграла «Ахмат» в Грозном - 1:2.

Напомним, что игра «Локомотив» - «Зенит» пройдет в субботу, 5 апреля, и начнется в 17:30.



МИР РПЛ. Конкурс «Футбол-прогноз». 23-й тур

Сергей ВЕДЕНЕЕВ: ЭКСПЕРИМЕНТ С СОБОЛЕВЫМ, СКОРЕЕ ВСЕГО, НЕ БУДЕТ ИМЕТЬ ПРОДОЛЖЕНИЯ

Матч «Зенита» и «Локомотива», считает эксперт, -

это битва двух прямо противоположных футбольных мировоззрений



Фото Константина ЗАХАРОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сначала у железнодорожников появился современный стадион, потом хороший бюджет, затем золотые медали чемпионов и четыре за шесть сезонов завоеванных Кубка России. Такая была «визитка» у клуба.

Правда, с уходом Юрия Сёмина, который олицетворял целую эпоху, «Локомотив» превратился в лабораторию для экспериментов. Не углубляясь дальше в историю, отметим: и сейчас состав команды и её игра не дают ответа на вопрос, в каком же направлении движется клуб. Что для руководства «Локомотива» важнее - результат или содержание?

Русский костяк - случайность это или закономерность?

У команды молодой тренер, не имеющий за спиной большого опыта работы в амбициозном клубе. Галактионов не имеет и опыта работы с хорошими легионерами, незнаком со вкусом больших турнирных побед. Но! Как-то вдруг в команде стало появляться всё больше русских игроков. Руководители клуба официально не объявляли о приоритетном направлении в плане комплектования. И трудно понять - случайность это или закономерность, что в стартовом составе «Локо» значится всего лишь парочка иностранных игроков.

Традиционно это центральные защитники, а остальные позиции отданы на откуп русским парням. В принципе, ничего особенного в этом нет. Половина клубов Премьер-лиги не имеет достаточно финансов, чтобы купить хорошего легионера.

Эксперименты и ошибки, ведущие к провалу

Увы, эта половина клубов, как правило, бьётся весь сезон с себе подобными за существование. А «Локомотив» в этом сезоне так хорошо стартовал, что привлёк к себе внимание тем, что именно русский состав умудрялся показывать хороший футбол и регулярно набирал очки.

Был отрезок, когда команда выиграла подряд то ли семь, то ли восемь матчей и вклинилась в турнирной таблице в группу претендентов на самые высокие места. Потом наступил спад, поскольку в клубе много молодёжи, и пришёл период нестабильности, что есть первый признак в игре футболистов, только-только начинающих свой путь в футболе.

Фамилии Батракова мы узнали

Владимир СОЧНОВ: КАК БЫ «СПАРТАКУ» В РОСТОВЕ НЕ СГОРЕТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Да, зимняя пауза не пошла впрок «Спартаку». Как уже говорили, словно два разных турнира получается из-за такого огромного перерыва. И не только нашей команде это не на руку. Тренировались-тренировались, да растренировались за три месяца (смеется). Всё, игра пропала. По-моему, Евгений Ловчев говорил, что теперь надо начинать всё с начала, снова игру ставить, искать её. Первые три-четыре весенних тура покажут, что необходимо подправить.

Ну и дорогостоящие новички пока не вписаны в команду - получают не так много времени.

С ними история повторяет путь Угальде - он сначала вообще не забивал. А с новичками наверняка у Станковича болит голова. Теперь какая-то идет суета, поскольку, чтобы их вписать, надо разрушить то, что уже было сложено летом и осенью. «Краснодар» вот без больших покупок про-

только в этом сезоне. Он уже умудрился забить с десяток мячей. Галактионов пробует доверять место в «старте» и другим молодым игрокам, но не всегда эти эксперименты оказываются удачными. Ещё раз повторю: отсутствие опыта влечёт за собой большое количество ошибок, особенно в обороне, где одна ошибка может стать катастрофой для команды.

Не идёт атака - сосредоточиться на обороне

Такой трагедией стала для москвичей игра в прошедшем туре в Самаре. Молодые парни недооценили «Крылья Советов», а себя явно переоценили. Пропустили пять голов, причём все мячи залетели в ворота «Локо» без должного сопротивления со стороны защитников.

Москвичи, конечно, прилетели в Самару за тремя очками, но в силу молодости не были знакомы с важным правилом. Если не идёт игра в атаке, то сосредоточиться на обороне.

Всё это к тому, что зенитовцев в Москве ждёт соперник с прямо противоположным футбольным мировоззрением. Так что это не просто матч, но, как говорили раньше, пусть и по другому поводу, битва двух мировоззрений. И давайте сравним две команды. И так...

Молодёжь «Локо» способна выдать фейерверк

У «Зенита» в составе два русских игрока. У «Локомотива» - два легионера.

«Зенит» ведёт игру размеренно, опираясь на надёжность в обороне. «Локомотив» - с шашками наголо.

«Зениту» кровь из носу нужны три очка. «Локомотиву» победа не помешает, но потеря очков не станет катастрофой.

Теперь с другой стороны глянем: «Локомотиву» против чемпиона играть легче. Надо просто повязать по рукам и ногам ключевых игроков «Зенита». Они все на слуху и тщательно изучены.

Питерцы же не будут знать, что ожидать от москвичей, потому что молодёжь «Локо» играет на кураже и способна выдать фейерверк.

Проблемы в центре обороны

Теперь о трудностях. У «Зенита» образовались проблемы в составе. Не будет Мантуана, который вроде бы начал осваиваться на правом фланге обороны. Его может заменить Эракович, но кто тогда вместо серба в цен-

КОНКУРС «ФУТБОЛ-ПРОГНОЗ»

В. СОЧНОВ 23-й тур С. ВЕДЕНЕЕВ
(«Спартак») 04.04 - 06.04 («Зенит»)

Пятница, 4 апреля		
2:1	«Пари НН» - «Оренбург» (19:00)	1:1
Суббота, 5 апреля		
0:1	«Кр. Советов» - «Рубин» (13:00)	1:1
1:1	«Факел» - «Ахмат» (15:15)	0:0
0:2	«Локомотив» - «Зенит» (17:30)	1:2
3:1	«Краснодар» - «Акрон» (19:45)	3:1
Воскресенье, 6 апреля		
3:1	«Динамо» Мх - Химки» (14:00)	0:0
1:2	«Ростов» - «Спартак» (16:30)	0:2
1:1	ЦСКА - «Динамо» М (19:30)	1:1

тре обороны?

А ведь ещё и Нино получил травму головы. Так что, возможно, придётся полностью поменять центр обороны.

И это ещё не все вопросы! Причём самого разного порядка. Что с кистью Глушенкова и сможет ли он играть? Что с сочетанием в атаке?

В общем, нетрудно предположить, что наверняка у «Зенита» первые минут двадцать матча опять уйдут на налаживание командных связей в линии обороны. Нам надо забывать, что от защитников зависит ещё и начало атаки.

Судьбу золота может решить один хороший пас

Что касается атаки «Зенита», то эксперимент с Соболевым, скорее всего, не будет иметь продолжения. Лусиано забил, забронировав место в составе. Энрике сегодня не имеет конкурента на правом фланге.

Остальные позиции остаются вакантными. Это как раз и плохо. Ведь наступает время, когда взаимодействие между партнёрами приобретает решающее значение, поскольку к концу сезона сопротивление обороны соперников будет возрастать.

Вывод простой: очки будут нужны всем, и каждый гол надо будет выгрызать. Один хороший пас может решить судьбу чемпионской медали. Но в связи с молодостью игроков у «Локо» много слабых мест. Будем надеяться, что «Зениту» удастся их обнаружить и реализовать своё превосходство в классе. Верю, что удастся. Поэтому - 2:1 в пользу «Зенита»...

	И	В	Н	П	М	О
1. «Краснодар»	22	14	7	1	44-13	49
2. «Зенит»	22	14	4	4	44-14	46
3. «Спартак»	22	13	5	4	41-17	44
4. «Динамо» М	22	12	6	4	48-24	42
5. ЦСКА	22	12	5	5	33-15	41
6. «Локомотив»	22	12	4	6	38-34	40
7. «Ростов»	22	9	6	7	35-33	33
8. «Рубин»	22	9	5	8	29-33	32
9. «Акрон»	22	7	4	11	28-41	25
10. «Химки»	22	5	8	9	26-37	23
11. «Кр. Советов»	22	6	4	12	25-37	22
12. «Динамо» Мх	22	4	9	9	16-24	21
13. «Пари НН»	22	5	4	13	17-41	19
14. «Ахмат»	22	3	10	9	20-35	19
15. «Факел»	22	2	8	12	11-34	14
16. «Оренбург»	22	2	5	15	19-42	11

Бомбардиры: Манфред Угальде («Спартак») - 16. Алексей Батраков («Локомотив»), Мирлинд Даку («Рубин») - по 11. Джон Кордоба («Краснодар»), Эсекьель Барко («Спартак») - по 9.



Фото Константина ЗАХАРОВА.

шел зиму и штампует победы. Попрям к концу сезона, но к тому времени уже потеряем нужные очки. Сейчас тяжело, конечно. Сделай ставку на того же Гарсию - другой перестанет забывать. Эти нюансы лучше всех знает Станкович, он внутри процесса. Мы можем только предполагать. Скамейка очень

солидная, но вот составить победный пазл - это и есть его главная задача.

На «базаже» Карпина «Ростов» способен доставить «Спартаку» серьезные проблемы?

Ха-ха, никакого багажа нет - они этот чемодан уже сбросили! Как начали без Карпина при испанце Альбе играть,

ВЕСТИ РПЛ

ШАЛИМОВ НАЗНАЧЕН ГЛАВНЫМ «ПОЖАРНИКОМ» «ФАКЕЛА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Срок соглашения с 56-летним специалистом не уточняется. В этой должности он сменил Дмитрия Пятибрата, который 30 марта принял решение подать в отставку после серии неудач и разгромного поражения от «Краснодара» (0:5) в 22-м туре Российской премьер-лиги (РПЛ).

Шалимов в качестве тренера возглавлял элистинский «Урал», женскую сборную России, «Краснодар», подмосковные «Химки», грозненский «Ахмат» и екатеринбургский «Урал».

Поступок Шалимова выглядит весьма отважным. «Факел» с 14 очками занимает 15-е место в таблице РПЛ и в целом находится в критическом положении. Однако раз Шалимов принял предложение, значит, он верит в возможность изменить ситуацию.

Если взглянуть со стороны, возникает ощущение, что в воронежском клубе весьма нетерпеливое руководство. Как полагает мэтр тренерского цеха Юрий Семин, именно поэтому команда оказалась в сложном положении. И ответственность за сложившуюся ситуацию лежит не на тренерах, а на тех, кто

принимал решение об их увольнении. «Что будет сейчас - сказать сложно. Главные вызовы, которые ждут Шалимова, - брать очки в каждой игре. И нет времени на ошибки, потому что матчи становятся все меньше и меньше. Каждая игра - либо остался, либо вылетел», - сказал Семин РИА «Новости».

И что в этом удивительного? С начала 20-х в «Факеле» происходит непрерывная череда тренерских отставок и назначений. За этот период команду возглавляли Владимир Бесчастных, Олег Василенко, Сергей Юран, Вадим Евсеев, Сергей Ташуев и Игорь Черевченко. А Дмитрий Пятибрата и вовсе успел отметиться дважды.

Теперь в роли главного «пожарника» предстоит выступить Игорю Шалимову. Не всякий принял бы такой вызов. Тем более что в следующем туре клуб из Воронежа на своем поле сыграет с грозненским «Ахматом».

Никто не называет этот матч главным фейерверком тура. Однако событие явно не рядовое: нынешний наставник грозненцев Сергей Ташуев - против бывшей своей команды. И Шалимов против бывшей.

МИНСПОРТА ПРОТИВ РФС?

Российский футбол может лишиться финансирования на миллиарды рублей

Российский футбольный союз оказался в странной ситуации. В то время, когда вся страна надеется на возвращение нашей футбольной сборной на международную арену, РФС может лишиться финансирования на огромную сумму.

Речь идет о 4,3 млрд рублей, которые российский футбол может потерять из-за нового закона об отчислениях от букмекерской деятельности. Об этом сообщает телеграм-канал Sport Baza.

Соответствующий законопроект был внесен в Госдуму, а его инициатором стал министр спорта РФ Михаил Дегтярев. Ключевым положением нового закона стало предложение создать спортивный фонд (РФС), который и займется распределением отчислений с доходов букмекеров со ставок на зарубежные спортивные события.

Смысл предложения заключается в том, чтобы поступающие от букмекерских отчислений средства направлялись не только в футбол, но и в другие виды спорта. Ведь ни для кого не секрет, что сегодня около 70 процентов всех ставок в России приходится на европейский футбол. Ранее отчисления от ставок на международные соревнования шли напрямую в федерации. Теперь эти отчисления будут отправляться в РФС, а контроль за их распределением будет вести наблюдательный совет во главе с Дегтяревым.

Ранее Дегтярев заявлял, что, по его мнению, нынешнее распределение отчислений букмекеров совершенно несправедливо и упор нужно делать на поддержку индивидуальных видов спорта.

«Практика распределения целевых отчислений от азартных игр выявила, что такое распределение не учитывает потенциал вида спорта, в том числе численность занимающихся видом спорта, количество наград, получаемых спортсменами на спортивных соревнованиях по виду спорта. Вследствие этого происходит неравномерное распределение финансо-



Фото К. ЗАХАРОВА.

вых ресурсов общероссийским спортивным федерациям, профессиональным спортивным лигам и их неэффективное использование», - сказано в пояснительной записке законопроекта.

Законопроект уже был рассмотрен в первом чтении. Если он будет принят, то федерациям будут идти только отчисления со ставок на внутренние турниры. По предварительным расчетам, РФС может потерять 4,3 млрд рублей в год.

В четвертом квартале 2024 года РФС получил в качестве отчислений от азартных игр почти 1,7 млрд рублей, и распределялись они следующим образом: 70% шли на профессиональный спорт, 20% выделялись на детско-юношеский спорт, оставшиеся 10% - на массовый спорт. Существенное сокращение отчислений от букмекеров может поставить под угрозу проведение многих футбольных детско-юношеских соревнований по всей стране.

Отметим, что новый законопроект ударит и по другим спортивным федерациям. Так, Федерация хоккея России может лишиться около 500 млн рублей в год.

у них даже какая-то легкость появилась. Даже по телекартинке заметно, что ростовчане словно какой-то груз с ног сняли! То ли душил их там Карпин, то ли боялись его игроки - не знаю.

Боялись, что в сборную не вызовут?

Может быть... Но игра лучше сейчас у «Ростова» пошла, футболисты получают больше удовольствия, лучше двигаются - посмотрите на Комличенко. Вроде те же игроки, а команда совсем по-другому выглядит. И играют, как могут, а не по размеченным установкам: стая тут, туда не беги, смотри сюда... Поэтому со «Спартаком» у них может получиться ой-ёй что - вот и думай. Как бы «пятерочку» не заполучить (смеется). Вот «Крылья» разложили «Локомотив» в предыдущем туре, так что выезд в Ростов опасен. И проблемы в обороне «Спартака» не изжиты.

Не верите в победу своей команды?

Поставлю на любимый счет 2:1 в пользу «красно-белых»...

...«Но думаю про ничью», как вы говорили перед выездом в Грозный

и угадали, пожертвовав своим результатом в нашем конкурсе. А могли бы 5 очков себе в актив записать. Кстати, вы тогда верно предсказали исходы сразу шести матчей!

Видимо, не тем занимаюсь - надо в букмекеры податься (смеется). Опять в Питере скажут, что Москва что-то знает... А «Спартак» в Ростове как бы не сгореть! Не очень приятный выезд. Хотелось, чтобы очки брали не только в матчах с топ-клубами. На финише дистанции в мае их может не хватить.

Олег Романцев на днях сказал, что в борьбе за чемпионство невозможно сорвать очки в матчах с командами, которые у тебя за спиной.

По себе знаю, что играть с Ростовом было очень тяжело и в мое время, совсем не просто. Ростовский СКА побеждать умел в любом состоянии. Отбрали у нас Кубок в 1981-м, хотя шли на последнем месте в чемпионате. Но для мотивации своих футболистов всё же скажу: ставлю на победу!

Валерий КОВАЛЕНКО.



ФУТБОЛ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ МАТЧИ И КУБКИ

СПАСЕНИЕ В ДЮНКЕРКЕ

Сафонов пропустил два мяча после двух ударов в створ, но ПСЖ нашёл в себе силы вырвать победу

КУБОК ФРАНЦИИ. 1/2 финала

«Классическая игра: два удара - два гола, и потом героическое возвращение команды. Никто не ожидал лёгкого матча. В принципе, он таким и получился. Команда (соперника) немножко села в оборону, что вообще не свойственно французским командам. И я немножко вспомнил РПЛ, потому что регулярно приходилось играть против команд, которые садятся в штрафную и играют только на контратаках. Успел поностальгировать во время игры немножечко. Всех с победой», - сказал вратарь ПСЖ Матвей Сафонов в видео, опубликованном в своём телеграм-канале.

Этот комментарий прозвучал сразу вслед за тем, как парижский клуб в полуфинальном матче Кубка Франции обыграл «Дюнкерк» со счётом 4:2. Отметим самое важное. «Дюнкерк» выступает во втором по силе дивизионе чемпионата Франции. По ходу встречи «Дюнкерк» вёл со счётом 2:0. Чтобы установить такой результат и забить два гола к 20-й минуте матча, «Дюнкерк» потребовалось два удара в створ (всего их было три). Ворота ПСЖ защищал российский голкипер.

В итоге парижане всё же одержали волевою победу благодаря дублю Дембеле и вышли в финал. При этом обозреватели не могут винить и не винят Сафонову ни в одном из двух пропущенных мячей. Удары были произведены из узбойной позиции. В первом случае мяч влетел в сетку рикошетом от перекладины, во втором наносился из района 11-метровой отметки.

«Это был странный матч, - отметил главный тренер «Пари Сен-Жермен» Луис Энрике. - Два момента у соперника, когда они прошли через центр поля и заббили два гола. Это было не совсем логично... В каждой встрече всегда происходят ошибки в защите. Ясно, что второй гол был забит из-за невнимательности. Мы не неуязвимы и не непобедимы, мы не герои из фильмов, и мы продолжим пропускать голы...»

«Дюнкерк» - «ПСЖ» - 2:4. Голы: Сасо, 7 (1:0). Аль-Саад, 27 (2:0). Дембеле, 45 (1:2). Маркиньюс, 48 (2:2). Дуэ, 62 (2:3). Дембеле, 90+3 (2:4).

«Канн» - «Реймс» - 1:2. Голы: Ибрагим, 14 (0:1). Ндойе, 52 (1:1). Теума, 58 (1:2). Финал Кубка Франции, который разыграют ПСЖ и «Реймс», состоится 24 мая в Сен-Дени на арене «Стад-де-Франс».

Победитель римской армии был бы доволен

КУБОК ГЕРМАНИИ. 1/2 финала

Невероятные новости пришли из Германии. «Байер», действующий об-

ладатель кубкового титула, проиграл «Арминии» из Билефельда со счётом 1:2. Дело даже не в том, что клуб из Леверкузена вылетел из борьбы за трофей в шаге от финала. Дело в том, что «Арминия» выступает в третьей лиге немецкого футбола, а из-за своих многочисленных передвижений вверх и вниз по турнирной таблице системы футбольных лиг Германии получила неофициальное название «клуб-лифт».

Впрочем, в Билефельде нам в ответ могут напомнить, что клуб назван так в честь германского полководца Арминия, наголову разгромившего войска Древнего Рима. Тем более что и «Байер» побеждён по делу, а на предыдущих стадиях кубкового розыгрыша «Арминия» выбила три клуба Бундеслиги - «Унион», «Фрайбург» и «Вердер». «Байер» стал четвёртым в этой коллекции битых фаворитов.

Ну что ж, «Арминия» оправдала своё громкое название, одержав волевою победу. И впервые в своей истории сыграет в финале Кубка Германии, который состоится 24 мая на «Олимпийстадион» в Берлине. Победитель римлян, наверное, был бы доволен.

«Игра была не на должном уровне, нам не хватало контроля как в командных действиях, так и в индивидуальной игре», - сказал главный тренер «Байера» Хаби Алонсо. - У нас была возможность вновь вернуться в финал, но мы не смогли продемонстрировать свою истинную силу».

«АРМИНИЯ» - «Байер» - 2:1. Голы: Та, 17 (0:1). Вёрль, 20 (1:1). Гроссер, 45+3 (2:1). **«ШТУТГАРТ» - «Лейпциг» - 3:1.** Голы: Штиллер, 5 (1:0). Вольфмейд, 57 (2:0). Шешко, 62 (2:1). Левелинг, 73 (3:1).

«Интеру» светит серебряная звезда

КУБОК ИТАЛИИ. 1/2 финала

Команда, которая становится десятикратным обладателем Кубка Италии, имеет право разместить на своей футбольной форме серебряную звезду. Этой весной такой возможностью из числа четырёх оставшихся претендентов на трофей может воспользоваться только «Интер», который ранее одержал девять кубковых побед. Добиться до звезды, впрочем, будет непросто.

Конкурент - другой миланский клуб, а в дерби, тем более кубковом, прогнозы всегда неблагоприятны. Вот и в первом матче победителя нет - 1:1. Зато в другой паре всё практически ясно - «Болонья» на выезде разгромила «Эмполи» со счётом 3:0, и, вероятно, может принять поздравления с выходом в финал. **«Эмполи» - «Болонья» - 0:3.** Голы: Орсолини, 23 (0:1). Даллинга, 29 (0:2). Даллинга, 51 (0:3).

«Милан» - «Интер» - 1:1. Голы: Абра-

хам, 47 (1:0). Хакан Чалханоглу, 66 (1:1).

На полуфинальной стадии плей-офф победитель пары определяется по сумме двух матчей. Ответные матчи - 23 апреля.

Триллер на «Сантьяго Бернабеу»

КУБОК ИСПАНИИ. 1/2 финала

Любопытное совпадение: два победителя полуфиналов - «Реал» и «Барселона» - не только обыграли своих соперников с одинаковым общим счётом 5:4 по сумме двух матчей, но и с аналогичными результатами в каждой отдельной встрече (4:4 и 1:0). Однако в ответном поединке, который состоялся на этой неделе, град из восьми мячей обрушился в поединке «Реала» и «Реала Сосьедад», который состоялся на «Сантьяго Бернабеу»...

Вопреки прогнозам, «королевскому клубу» в дуэли с соперником из Страны басков о лёгкой прогулке - и даже на своём поле! - пришлось забыть. Более того, мадридцы едва ноги унесли. Дело в том, что дважды по ходу основного времени встречи баски вели в счёте, причём ближе к концу - с разницей в два мяча.

Напомним: у «Реала» в запасе был результат первого матча (1:0), и когда на 86-й минуте команда Карло Анчелотти установила комфортный для себя счёт 3:3, который, казалось, подпал прорывом «Реалу Сосьедад», - так вот, даже тогда баски сумели и успели забить свой четвёртый мяч на отметке «90+3». Спор за выход в финал пришлось растянуть и на дополнительные полчаса, где удача улыбнулась «Реалу». А баскам - наш уважительный поклон...

В компенсированное ко второму тайму время Оярсабаль оформил дубль и отправил команды в дополнительное время. На 115-й минуте встречи решающий мяч для двухматчевого противостояния забил Антонио Рюдигер.

Счёт матча - 4:4 по итогам дополнительного времени и 5:4 - по сумме двух матчей в пользу «сливочных».

«РЕАЛ» - «Реал Сосьедад» - 4:4 (д.в.). Голы: Барренчеа, 16 (0:1). Эндрик, 30 (1:1). Давид Алаба, 72 - в свои ворота (1:2). Оярсабаль, 80 (1:3). Беллинге, 82 (2:3). Чуамен, 86 (3:3). Оярсабаль, 90+3 (3:4). Рюдигер, 115 (4:4).

Первый матч - 1:0. **«Атлетико» - «БАРСЕЛОНА» - 0:1.** Гол: Ферран Торрес, 27.

Первый матч - 4:4. Финал Кубка Испании, в которой за трофей поспорят «Реал» и «Барселона», состоится 26 апреля на Олимпийском стадионе в Севилье. В случае победы каталонцы завоюют 32-й титул. Для «Реала» будет означать 21-ю кубковую викторию.

«Вулверхэмптон» - «Вест Хэм» - 1:0. Гол: Странд Ларсен, 21.

«Ноттингем Форест» - «Манчестер Юнайтед» - 1:0. Гол: Эланга, 5. **«Борнмут» - «Ипсвич» - 1:2.** Голы: Броудхед, 34 (0:1); Делла, 60 (0:2); Эванилсон, 68 (1:2).

«Брайтон» - «Астон Вилла» - 0:3. Голы: Рэшфорд, 51 (0:1); Асенсио, 78 (0:2); Мален, 90+10 (0:3).

«Манчестер Сити» - «Лестер» - 2:0. Голы: Грилиш, 2 (1:0); Мармуш, 29 (2:0). **«Ньюкасл» - «Брентфорд» - 2:1.** Голы: Исак, 45+2 (1:0); Мбемо, 66 - с пенальти (1:1); Тонали, 74 (2:1).

«Саутгемптон» - «Кристал Пэлас» - 1:1. Голы: Онуачу, 20 (1:0); Франса, 90+2 (1:1). **«Ливерпуль» - «Эвертон» - 1:0.** Гол: Жота, 57.

«Челси» - «Тоттенхэм» - 1:0. Гол: Фернандес, 50.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Ливерпуль»	30	22	7	1	70-27	73
2. «Арсенал»	30	17	10	3	55-25	61
3. «Ноттингем Ф.»	30	17	6	7	50-35	57
4. «Челси»	30	15	7	8	54-37	52
5. «Ман. Сити»	30	15	6	9	57-40	51
6. «Ньюкасл»	29	15	5	9	49-39	50
7. «Астон Вилла»	30	13	9	8	44-45	48
8. «Брайтон»	30	12	11	7	48-45	47
9. «Фулхэм»	30	12	9	9	44-40	45
10. «Борнмут»	30	12	8	10	49-38	44
11. «Брентфорд»	30	12	5	13	51-47	41
12. «Кристал Пэлас»	29	10	10	9	37-34	40
13. «Ман. Юнайтед»	30	10	7	13	37-41	37
14. «Тоттенхэм»	30	10	4	16	55-44	34
15. «Эвертон»	30	7	13	10	32-37	34
16. «Вест Хэм»	30	9	7	14	33-50	34
17. «Вулверхэмптон»	30	8	5	17	41-58	29
18. «Ипсвич»	30	4	8	18	30-63	20
19. «Лестер»	30	4	5	21	25-67	17
20. «Саутгемптон»	30	2	4	24	22-71	10

Бомбардиры: Мохамед Салах («Ливерпуль») - 27. Эрлинг Холанд («Манчестер Сити») - 21. Александр Исак («Ньюкасл») - 20. Крис Вуд («Ноттингем Форест») - 18.

РПЛ. ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Константин ЛЕПЕХИН: ДАЖЕ ЕСЛИ «ЗЕНИТ» НЕ ВОЗЬМЁТ ЗОЛОТО, ЭТО НЕ ПОВОД ДЛЯ УВОЛЬНЕНИЯ СЕМАКА

В продолжение разговора со «Спорт уик-эндом» обладатель Кубка России-1999 Константин Лепехин заявил, что возможная рокировка в обороне «сине-бело-голубых» из-за травмы Нино вряд ли что-то изменит, ведь результат определяет группа атаки. А слухи о возможном приходе Карпина - не повод нервничать ни для Семака, ни для Лички.

Результат у Семака определяет группа атаки

- Если Нино какое-то время не сможет играть за «Зенит» из-за травмы, Алип равноценно его подменит?

- Когда нужно выходить и играть, Алип показывает определённый уровень, соответствует ему. Я не думаю, что глобально что-то изменится, если в обороне играть будет Алип, а не Нино. Всё-таки результат в «Зените» прежде всего определяют другие люди - из атакующей группы. Отмечу Луиса Энрике, который и правда очень хорошо сыграл против «Рубина». Хотя он и не забил в этом матче, у него много легко получалось на поле. Удары, приёмы, развороты. Надеюсь, Энрике будет приносить победы «Зениту».

- Что происходит со «Спартаком»? Две осечки за три тура.

- Его тоже лихорадит - после зимнего перерыва пошли необязательные потери очков. Побеждают «Зенит» в таком важном матче, а потом играют вничью в Грозном. В этом плане всем нашим клубам не хватает определённой стабильности. Но если все команды в каждом матче показывают свой лучший футбол, это уже получается не Премьер-лига России, а Премьер-лига Англии. К сожалению, у нас нет такого уровня. Поэтому футболисты, выступающие в российском чемпионате, и не играют в топовых европейских лигах.

Когда сейчас «Зенит» теряет очки, не скажу, что это не по делу...

- Ну а в былые сезоны «Зенит» регулярно демонстрировал классный футбол?

- Да, я помню, пару-тройку лет назад, даже когда проигрывали питерцы, выглядели они уверенно и мощно. Было у них немного ничьих, мало поражений - стечения обстоятельств. Когда все штанги обстучат и какую-нибудь нелепость пропустят. Но изначально складывалось ощущение, что «Зенит» сильнее всех своих соперников. А сейчас, если «Зенит» проигрывает или вничью играет, я не могу сказать, что это не по делу.

- Мотивация притупляется без еврокубков?

- Естественно. Тут даже к гадалке не ходи. Когда ты играешь за деньги и у тебя что-то не ладится, ты не можешь перебороть себя. И другая ситуация, если ты играешь за победы, за титулы, за славу клуба. Во втором случае ты вытаскиваешь из себя дополнительные резервы. А за деньги ты не станешь ничего вытаскивать - будешь думать, что ничего страшного, не сегодня - так завтра заработаешь.

- Уровень РПЛ падает или не меняется?

- Такой вопрос глобальный, сложный. Тем более в условиях отсутствия международных матчей не с чем сопоставлять и сравнивать. На мой взгляд, падает уровень. То, что результат во всех ведущих командах определяют иностранцы, очевидно. От уровня легионеров в разных клубах и зависит, кто претендует на чемпионство, а кто - нет. У кого совсем нет легионеров хорошей квалификации, те борются за выживание. Вот так всё просто и примитивно. Если бы российские клубы сейчас принимали участие в еврокубках, у нас играло бы больше сильных иностранцев.

Обидно, что ушел Круговой

- Угалде год назад приехал из Нидерландов, а теперь его сватают то в Англию, то во Францию.

- Всё равно могут быть разные истории. Мы же не знаем всех дел. Я думаю, если бы Угалде сразу из «Твенте» звали в Англию, он поехал бы туда, а не в «Спартак».

- В «Зените» некоторые легионеры играют пять-шесть лет.

- Я думаю, они давно для себя решили, что раз им так комфортно и удобно, то нет смысла куда-то срываться. «Зенит» шесть раз подряд чемпион страны. От добра добра не ищут. Такая личная стратегия тоже имеет право на существование.

- Круговой хотел играть, для этого ушёл в ЦСКА, но и там преуспешно в запасе.

- Считаю его одним из лучших российских футболистов. Обидно за него,

конечно. В «Зените» у Кругового была конкуренция в этой позиции с Дугласом Сантосом, а как Данил перешёл в ЦСКА, так там левым защитником стали ставить Мойзеса, который до этого играл центрального. На мой взгляд, Мойзес тоже достаточно сильный футболист.

Пока мечты ЦСКА о чемпионстве - лишь рассуждения

- ЦСКА может ещё лелеять какие-то надежды на чемпионство, или это вовсе нереально?

- Если ЦСКА сократит отставание от первого места до двух-трёх очков, тогда можно будет сказать, что эта команда включилась в борьбу за титул. Пока всё идёт как идёт. Вообще, в таком длительном турнире не может быть ничего более объективного, чем турнирная таблица. Всё остальное - домыслы и рассуждения. В одном-двух турах кто-то может сыграть более или менее удачно, чем раньше и позже. Но когда после двадцати с лишним туров команда располагается на пятом месте с отставанием в восемь очков от первого, это говорит само за себя. Стоит отметить хорошую зимнюю работу армейцев на сборах. При этом особой селекцией там не было, насколько я понимаю. В принципе, шесть команд имеют перспективы финишировать в первой тройке.

- В позапрошлом чемпионате четвёртое место занял «Ростов».

- Он нестабилен. Хорошо, что в «Ростове» выходит на поле много российских футболистов. Иногда увидишь его игру - и глаз не нарадуется. Потом другой матч «Ростова» смотришь - и совсем ничего у него не ладится. Поэтому он то в лидерах идёт, то отваливается. Считаю, «Ростову» не хватает двух-трёх качественных легионеров. С ними команда стала бы крепче.

- Отставка Карпина как-то повлияла на «Ростов»?

- Когда команду покидает тренер с такой харизмой, это не может пройти бесследно. Наверняка кто-то из футболистов расстроился, а кто-то, наоборот, выдохнул.

Вряд ли слухи о Карпине нервнируют Семака и Личку

- Карпина прочат когда в московское «Динамо», а когда в «Зенит». Личка и Семак читают это и прищипывают уши?

- Наверное, да. В «Зените» руководство постоянно заявляет, что доверяет Семаку, поэтому ему должно быть психологически полегче, если действительно так обстоит дело. У Семака шесть чемпионств подряд. Не думаю, что стоит принимать какие-то кардинальные меры, если «Зенит» плохо проведёт какой-то матч или не выиграет чемпионат. Это часть футбола - то, что ты можешь чего-то не выиграть. Семак на протяжении нескольких лет оправдывает все ожидания, которые от него были у руководства клуба. А вот у Лички, судя по всему, проблем побольше. Человек себя ещё не зарекомендовал толком, хотя, на мой взгляд, он хороший тренер.

- Если на поле у «Зенита» всё решают легионеры, то главный тренер команды - россиянин.

- В любом случае голы забивают футболисты. Что бы тренер ни говорил, они могут делать результат в индивидуальном порядке, исправлять в игре тренерские ошибки. И наоборот бывает. Тренер может правильно излагать мысли, давать нужные установки, но футболисты всё испохабят на поле. К сожалению, это тоже часть футбольной жизни.

- «Факел» и «Оренбург» уже всё вылетают из Премьер-лиги?

- Я не сторонник, пока есть теоретические шансы, ставить крест на каких-то командах. Понятно, что они первые претенденты на вылет. «Факел» отстает от четырнадцатого места на пять очков. За восемь туров можно этот разрыв преодолеть, но другой вопрос, как это сделать, если за весь сезон команда побеждает два-три раза. Если брать «Ахмат», то он по игре вылететь не должен. Лихорадит «Крылья Советов», но посмотрите, как здорово они разобрались с «Локомотивом»! У Воронежа таких лёгких матчей не бывает.

Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.

МОХАМЕД САЛАХ - НА ПОРОГЕ «ВЕЧНОГО» РЕКОРДА АПЛ



АНГЛИЯ. 30-й тур

12 очков отрыва «Ливерпуля» от «Арсенала» - без перемен на верхних этапах турнирной таблицы АПЛ, поскольку оба клуба в минувший уик-энд одержали победы. «Красные» в мерсисайдском дерби обыграли «Эвертон» (1:0), а «канониры» взяли верх над «Фулхэмом» (2:1).

Похоже, сомнений в том, что «Ливерпуль» завоюет титул, в Англии ни у кого не осталось. В восьми матчах, оставшихся до финиша сезона, команде Арне Слота надо набрать 86 очков (ещё «+13»), чтобы стать недосягаемой для «Арсенала» при условии, что лондонский клуб покажет 100-процентный результат.

«Не думаю, что мы должны рассказывать, что из-за неудач в финале Кубка лиги и вылета из Лиги чемпионов «Ливерпуль» проводит неординарный сезон. Нет, они невероятны», - сказал бывший защитник «Манчестер Юнайтед», а ныне футбольный эксперт Гари Невилл, оценивая игру «красных» в этом сезоне АПЛ.

Отметим, что египетский нападающий «Ливерпуля» Мохамед Салах близок к тому, чтобы побить «вечный» рекорд АПЛ по системе «гол+пас» за сезон. Напомним, что ранее два выдающихся бомбардира - Алан Ширер и Энди Коул - набирали по 47 очков. У Салаха на данный момент - 44 очка.

Нетрудно подсчитать, что форварду «красных» в восьми матчах нужны четыре результативных действия.

Важно также помнить, что Коул и Ширер выступали в АПЛ в то время, когда в турнире играли 22 клуба и команды этих футболистов проходили за сезон по 42 матча. Сейчас в Премьер-лиге 20 участников, и «Ливерпуль» проведёт на четыре матча меньше, чем в 90-е годы «Ньюкасл» и «Блэкберн», - 38 игр.

В последнее время стало известно, что клубы Саудовской Аравии рассматривают вариант приглашения Салаха, контракт которого с «Ливерпулем» заканчивается по окончании нынешнего сезона, сообщает The Telegraph. По информации источника, в качестве наиболее вероятного варианта для продолжения карьеры игрока называется «Аль-Хиляль». И вот вчера пришла новость, что нападающий «Ливерпуля» близок к продлению контракта с английским клубом, сообщило Footmercato. Информация по заработной плате отсутствует, однако предполагается, что клубу придётся удовлетворить требования футболиста.

Кстати, 44 очка по системе «гол+пас» в нынешнем сезоне Мохамед Салах набрал только в рамках турнира АПЛ. Во всех же 43 официальных матчах у форварда 54 очка - 32 гола и 22 голевые передачи.

ПОКАЗАТЕЛИ ОБЛАДАТЕЛЕЙ РЕКОРДА И САЛАХА

Энди Коул, «Ньюкасл»-1993/94 - 47 (34+13) в 40 матчах

Алан Ширер, «Блэкберн»-1994/95 - 47 (34+13) в 42 матчах

Мохамед Салах, «Ливерпуль»-1024/25 - 44 (27+17) в 30 матчах*

*Сезон продолжается.

«Арсенал» - «Фулхэм» - 2:1. Голы: Мерино, 37 (1:0); Сака, 73 (2:0); Муни, 90+4 (2:1).



ХРОНОГРАФ-2025

ВРАТАРЬ РЕСПУБЛИКИ

Не только поклонники Льва Кассиля отметят 110-летие Анатолия Акимова

Для многих поколений болельщиков увлечение футболом начиналось с книги Льва Кассиля «Вратарь республики» и фильма «Вратарь». Собственно, сценарий и был переработан известным детским писателем в роман. В послевоенные годы Кассиль подарил экзemplяры своей книги известному советскому голкиперу, а впоследствии – тренеру Анатолию Акимову. В дарственной надписи Кассиль назвал Акимова прототипом главного героя книги и фильма Антона Кандидова. Хотя литературоведы и киноведы подвергают эту версию сомнениям. В 1935-м, когда был закончен сценарий фильма «Вратарь», Акимов еще не был известен широкой публике. Слава пришла позднее.

В начале пути

Начиналась карьера Анатолия в клубе «Трехгорка». Отец будущего голкипера был страстным футбольным болельщиком и взял с собой сына на игру, когда ему было восемь лет. В составе «Трехгорки», проводившей матч чемпионата Москвы, парнишке больше всего понравился вратарь. С тех пор Анатолий всегда занимал место в воротах, когда играли школа на школу, двор на двор и даже переулочек на переулочек. Попасть на стадион вместе с отцом удавалось не всегда, денег на билет не было, и за игрой голкиперов «Трехгорки» Акимов наблюдал, забираясь на дерево.

Весной 1931 года старший тренер «Трехгорки» набирал игроков в детские команды. Акимова приняли, но место в воротах было уже занято. Пришлось поиграть на позиции инсайда, что помогло в дальнейшей карьере. В ту пору вратарей, умевших подстраховывать полевых игроков, в СССР было не так уж много. Только детская мечта была сильна. После тренировок в своей команде Анатолий оставался, чтобы позаниматься со старшими, и просил «постучать» по воротам. А еще Акимов защищал ворота гандбольной «Трехгорки». Тогда в ручной мяч играли на футбольных полях в формате 11х11.

Детская мечта Анатолия сбылась. Ему доверили позицию вратаря в пятой команде «Трехгорки». Тогда в чемпионате Москвы, да и других городов, все клубы выставляли по несколько команд. За несколько сезонов молодой вратарь прошел путь от пятой команды до третьей. В 1934 году перешел в команду табачной фабрики «Дукат», где стал основным вратарем первой команды. В том же году на стадионе «Трехгорки» стала тренироваться команда «Промкооперация», будущий московский «Спартак». Многие партнеры Акимова перешли в ряды «красно-белых» и порекомендовали своего одноклубника председателю тренерского совета «Промкооперации» Николаю Петровичу Старостину. Тот предложил молодому голкиперу поиграть за четвертую команду клуба.

Сегодня вряд ли кто-то из молодых вратарей на такое бы согласился, но Акимов посчитал, что «Промкооперация» – это перспективный вариант. Буквально после нескольких игр за четвертую команду его перевели в третью. При этом Анатолий успевал тренироваться и с первой командой, и в нескольких матчах подменял основного голкипера Ивана Филиппова. В 1935-м на базе «Промкооперации» был создан «Спартак». В первую команду пригласили голкипера Ивана Рыжова, а Акимов ушел на повышение во вторую. Правда, в нескольких матчах сезона сыграл и за первую, подменяя Рыжова.

Париж восхитился советским вратарем

Помните эпизод из «Вратаря республики», когда Антон Кандидов из второй команды «Гидраэра» подменил в воротах сборной Москвы травмированного основного вратаря? Современные болельщики, пожалуй, удивятся, но Кассиль дал ему фамилию Колосков. После этого матча карьера Кандидова пошла в гору, и он стал считаться непробиваемым. Вот и карьеру Акимова перевернул один матч.

В конце 1935 года сборная Москвы получила приглашение сыграть с одним из сильнейших профессиональных клубов Франции – парижским «Расингом». До этого наши команды мерялись силами только с рабочими коллективами. До настоящих профессионалов тогдашним советским футболистам было еще далеко, хотя и в описанные Кассилем трудовые биографии игроков «Гидраэра» мало кто верил. Зато слова директора завода «Магнет» о том, что футболисты лишь числятся на его предприятии, были вполне в духе времени.

Спортивные руководители придавали серьезное значение визиту сборной Москвы в Париж. В состав включили не только известных футболистов «Динамо» и «Спартак», но и молодых игроков вторых команд этих клубов. Так в Париж поехал и Акимов. Уже в столице Франции тренеры решали вопрос, кому доверить пост номер один. Сомневались, что опытные Рыжов и Александр Квасников справятся с давлением и не допустят ошибок. Все-таки с настоящими профессионалами предстояло играть!

Возглавлявший делегацию Николай Старостин настоял на том, чтобы играл Акимов. Матч состоялся в первый день 1936 года. Для советских футболистов играть зимой было в диковинку. К тому же французы применяли тактическую схему W («дубль-вз»), к которой москвичи были не готовы. Такую расстановку на поле в СССР тогда еще не знали, и

форвард «Расинга» Роже Куар раз за разом оказывался один на один с Акимовым.

Никто бы не удивился разгрому московской сборной, но «Расинг» выиграл лишь 2:1. На следующий день после игры французская пресса восторгалась игрой Акимова, которого назвала человеком-угрем. Парижские журналисты поставили советского вратаря в один ряд с лучшими европейскими голкиперами. В СССР столь большого резонанса вратарские подвиги Акимова не получили.

После возвращения из Парижа Анатолий играл в хоккей с мячом за четвертую команду «Спартак» на позиции инсайда. Лишь весной 1936 года перед стартом первого чемпионата СССР по футболу среди клубных команд об Акимове заговорили как о звезде отечественного футбола. Перед товарищеским матчем «Спартак» с московским «Динамо» газеты расхваливали голкипера, а болельщики ждали от него выдающейся игры. Этот ажиотаж так сказался на Акимове, что он пропустил пять голов и покинул поле под оглушительный свист болельщиков «Спартак». Видимо, дедушек нынешних фанатов «красно-белых». Эту игру «вратарь республики» вспоминал как самую тяжелую в своей карьере.

Орден за победу над басками

Лишь в середине первого чемпионата СССР среди клубов тренеры «Спартак» вернули Акимова в ворота. Сначала в выездных матчах в Ленинграде и Киеве, затем позволили реабилитироваться перед столичной публикой. В 1936-м Анатолий вместе с одноклубниками завоевал золото по итогам осеннего чемпионата страны. По итогам сезона он был признан лучшим вратарем Москвы. Как раз в это время и вышла книга Кассиля.

До войны Акимов успел блестяще проявить себя в международных встречах. В 1937-м в СССР проводила серию товарищеских матчей команда из Страны басков. Посланцев сражающейся против фашизма республиканской Испании с восторгом принимали во многих городах. Баски, имевшие опыт международных встреч, показали футбол европейского уровня и потерпели всего одно поражение – от московского «Спартак» со счетом 2:6. Эту игру Акимов провел на таком же уровне, как и встрече против «Расинга» в Париже. О том, какое значение придавалось этой победе, говорит тот факт, что спартаковцев наградили орденом «Знак почета».

В 1937-м в Антверпене проходила рабочая Олимпиада, которая должна была стать альтернативой Олимпиаде-1936 в нацистской Германии. СССР послал на эти соревнования представительную делегацию, включая футбольную команду. Ее костяк составили футболисты «Спартак», усиленные игроками киевского «Динамо», московских ЦДКА, «Локомотива» и «Металлурга». Последний клуб представлял в рабочей сборной легендарный Григорий Федотов. Правда, к финалу из-за травм не набиралось игроков на полный состав, и на поле вышли гимнаст Михаил Дмитриев и руководитель делегации Николай Старостин. На последнем рубеже, как всегда, надежен был Акимов. Сборная СССР стала чемпионом, победив в финале норвежцев.

Из «Торпедо» в ВВС и обратно

Стиль игры стража ворот «Спартак» был неброским, но надежным. Акимов точно выбирал место в воротах, одинаково хорошо отражал и верховые мячи, и удары в нижние углы. Он стал первым из советских вратарей, освоивших технику отражения мяча кулаками. Ее он подсмотрел у басков. После Акимова этот прием переняли и другие голкиперы. После матчей вратарь «Спартак» всегда анализировал свои ошибки. Он с интересом следил за футбольными новостями и перенимал интересные находки других вратарей.

В войну Акимов работал на московском автозаводе, выпускавшем технику для фронта. Когда возобновился чемпионат СССР, экс-спартаковец занял место в воротах «Торпедо». Заводская команда не претендовала на победу в чемпионате СССР, но за ней закрепилась репутация грозы авторитетов. Автозаводцы регулярно побеждали сильнейшие московские клубы – «Динамо», «Спартак», ЦДКА. При этом могли «дарить» очки командам из нижней части турнирной таблицы. В чемпионате СССР 1945 года в составе «Торпедо» Акимов завоевал бронзу.

В 1949-м он сменил «Торпедо» на клуб ВВС, который болельщики называли «Ватага Василия Сталина». Менять команду Анатолий не хотел, но чувствовал себя обязанным Василию Сталину, который помог ему с лечением туберкулеза – устроил в лучший



военный санаторий. Правда, у московского голкипера не сложились отношения с главным тренером ВВС Гайозом Джеджелавой, которого пригласил Василий Иосифович. Пришлось возвращаться в «Торпедо».

Осенью 1951 года над автозаводцами нависла угроза вылета из класса «А». В решающей игре благодаря блестящим действиям Акимова автозаводцы победили «Спартак» и сохранили место в элите. Сезон-1952 стал последним в карьере «вратаря республики». В 37 лет он решил, что пора уступить дорогу молодым.

Тренерские пути неисповедимы

К тренерской деятельности Акимов готовился заблаговременно, окончив школу при Институте физкультуры. Начинать в знаменитой школе ФШН, где работал вместе с Виктором Масловым. В 1958-м Акимова отравили поднимать футбол в Демократической Республике Вьетнам. В своих воспоминаниях он высоко отзывался о трудолюбии своих подопечных и положительно оценил опыт работы в Ханое.

Правда, работать приходилось в непростых условиях. Сборная ДРВ проводила лишь товарищеские матчи с соперниками из социалистических стран. К тому же тренерские решения необходимо было согласовывать с партийными функционерами. Состав на игру нужно было вносить у куратора, и иногда приходилось вносить изменения только потому, что какой-то футболист еще не был членом компартии Вьетнама. После возвращения в Москву Акимов получил от вьетнамского правительства орден Дружбы.

Почти год он проработал в чемпионате СССР с ереванским «Спартак», выступавшим в первой группе класса «А». Оттуда Акимова пригласили в Ярославль. Местный «Шинник» играл тогда во второй группе класса «А», что не устраивало местных руководителей. Они поставили перед Акимовым задачу вывести клуб в первый, и она была выполнена за один сезон. Удивляться не приходится, ведь в Ярославль новый тренер пригласил восемь опытных футболистов, среди которых были и чемпионы СССР в составе «Спартак». За работу в Ярославле Акимов присвоили звание заслуженного тренера РСФСР.

Правда, в элите отечественного футбола «Шинник» задержался лишь на один сезон. Акимов перешел на должность начальника команды. Затем занимал аналогичный пост в горьковской «Волге». На протяжении долгих лет работал в отделе футбола Спорткомитета РСФСР. По воспоминаниям жены, тренерским успехам Акимова мешал его мягкий и деликатный характер. Супругой «вратаря республики» была многократная чемпионка СССР по легкой атлетике Наталья Петухова. Они познакомились в поезде, возвращаясь с соревнований, и до свадьбы встречались пять лет. Поначалу жили в коммуналке вместе с известными футболистами «Спартак». Расскажите об этом Угальде с Солари, не поверят!

Вратарь поделился секретами

Споры о том, был ли Акимов прототипом Антона Кандидова, не стихают по сей день. Две книги самого Акимова стали уже библиографической редкостью. После завершения игровой карьеры он активно занимался спортивной журналистикой. Анализировал игру вратарей и тактику команд. Печатался в «Огоньке» и «Вечерней Москве».

В 1953 году вышла автобиографическая книга «Записки вратаря», которая еще дважды переиздавалась. Она была предназначена широкому кругу читателей. В 1978-м вышла вторая книга Акимова «Игра футбольного вратаря», которая оказалась полезна специалистам. В ней экс-голкипер «Спартак» привел историческую справку о становлении вратарской школы, рассказал о вратарях, против которых доводилось играть.

В 1967 году, находясь в командировке в Чите по линии Спорткомитета РСФСР, Акимов тяжело пострадал в автомобильной аварии. Он сидел на переднем сиденье такси, водитель которого заснул за рулем. Машина врезалась в молоковоз. После этой аварии Акимов долго ходил с тросточкой и уже не садился за руль. В последние годы жизни Анатолий Михайлович тяжело болел. Врачи не сразу распознали онкологию.

Не стало «вратаря республики» в августе 1984-го. Он похоронен на Ваганьковском кладбище. На этой неделе футбольное сообщество вспомнит Акимова в связи с 110-летием со дня его рождения.

Борис ХОДОРОВСКИЙ.

ТЕННИС. ТУРНИРНАЯ ХРОНИКА

РОССИЙСКИЕ ДЕРБИ В ЧАРЛЬСТОНЕ

Грунтовый сезон начался в Америке

В Америке есть любящие корты, включая грунтовые. Именно на этом покрытии мужчины на этой неделе играют в Хьюстоне, а женщины – в Чарльстоне. Этот турнир имеет статус WTA 500, и 16 «сеяных» участниц начинали выступления со второго круга.

Александрова и Калинская начинают с побед

«Посеянная» под 14-м номером Анна Калинская, занимающая сейчас 33-ю строчку в рейтинге, начинала соревнования матчем с Кэти Макнелли. Американская теннисистка сейчас в конце четвертой сотни рейтинга и сумела пробиться в основную сетку через квалификацию. В первом круге Макнелли сенсационно обыграла украинку Ангелину Калинину. С Калинской не получилось.

Россиянка начала с брейка, а после счета 2:1 взяла четыре гейма подряд. Во второй партии Макнелли сопротивлялась упорнее, отвечая на брейки Калинской взятыми геймами на чужой подаче. Только в двух последних геймах Анна оказалась безупречна, отдав всего один розыгрыш и реализовав первый же матчбол на приеме. За час с четвертью она оформила выход во второй круг. Будем надеяться, что к главным грунтовым турнирам Калинская подойдет в своем наилучшем состоянии.



Фото Константина ЗАКАРОВА.

Под 9-м номером «посеяна» в Чарльстоне 26-я ракетка мира Екатерина Александрова. Ей во втором круге противостояла американка Энн Ли, обыгравшая на старте Анну Блинкову. В первой партии обе теннисистки имели проблемы на своей подаче. Даже при подаче на сет при счете 5:3 у Екатерины они возникли. Правда, справиться удалось. Во второй партии Ли уже не оказывала серьезного сопротивления. Александрова навесила ей «баранку».

Сестры Кудерметовы вылетают вместе

Из четырех российских теннисисток, не попавших в «посев», во второй круг пробившись только сестры Кудерметовы. Серьезное испытание ждало старшую из них. Веронике пришлось встретиться с 16-й ракеткой мира американкой Амандой Анисимовой, которая уже выиграла в нынешнем сезоне турнир WTA 1000, а на недавнем турнире той же серии в Майами обыграла Мирру Андрееву.

В первой партии Кудерметова имела брейк-пойнт уже в первом гейме, но не реализовала его. Анисимова повела – 3:0 с брейком и не позволила сопернице вернуться в игру. Во второй партии сценарий повторился. Аманда повела – 3:0 с брейком. Правда, в седьмом гейме у Вероники была возможность сделать обратный, но она не реализовала четыре брейк-пойнта. После этого отдала свою подачу и позволила Анисимовой подать на матч.

Серьезная соперница была и у Полины. Она встречалась с «посеянной» под шестым номером Дианой Шнайдер. К тому же в день рождения Дианы. Конечно, победительница недавнего турнира в Майами в парном разряде хотела сделать себе подарок в виде победы. В начале первого сета российские теннисистки обменялись брейками, после чего Шнайдер еще раз взяла чужую подачу и повела – 3:1.

Кудерметова не собиралась сдаваться и в шестом гейме сравняла счет. Только это был ее последний успех. Три следующие гейма остались за Шнайдер. Вторую партию Диана начала с брейка, затем еще раз взяла чужую подачу в седьмом гейме. За час с небольшим она оформила выход во второй круг. Хороший подарок ко дню рождения.

Дерби в пользу Екатерины

И в третьем круге Шнайдер пришлось поучаствовать в дерби. Ей противостояла Александрова. В дебюте теннисистки обменялись брейками. Дважды взяла чужую подачу Александрова и один раз – Шнайдер. После счета 3:1 трижды теннисистки брали свои подачи. Завершилась партия в восьмом гейме. После нескольких ошибок Дианы, одна из которых была двойной, Екатерина завершила сет в свою пользу.

И во втором сете борьбы не получилось. Александрова повела с брейком – 2:0, затем взяла чужую подачу в шестом гейме, который, пожалуй, стал ключевым в этом матче. Выйдя подавать на матч, Екатерина не оставила шансов сопернице. С первого матчбола оформила выход в четвертьфинал.

В ночь с четверга на пятницу по московскому времени Калинская встречалась с чемпионкой Australian Open Эддисон Кис, «посеянной» в Чарльстоне под вторым номером.

Рублев привыкает к Сафину

На турнире в Марроке Павел Котов проиграл в стартовом матче, а в Бухаресте и Хьюстоне российские теннисисты не играют. Наши лидеры сосредоточились на подготовке к Masters в Монте-Карло, который стартует уже на этой неделе. Особый интерес вызывает выступление Андрея Рублева, ставшего первой ракеткой России.

В нынешнем грунтовом сезоне с ним будет работать экс-первая ракетка мира Марат Сафин. При этом остался в команде российского теннисиста и его постоянный тренер Фернандо Висенте. «Не думаю, что возникнут какие-то проблемы», – прокомментировал эту ситуацию Рублев. – В нашей команде нет деления на основного и запасного тренеров. К тому же Марат и Висенте знают друг друга с детства и легко найдут общий язык». Посмотрим, сможет ли такой мощный тренерский тандем привести Рублева к новым победам.

Светлана НАУМОВА.

ЖЕНЩИНЫ. WTA 500. Грунт. Призовой фонд 1 064 510 долларов. 2-й круг. Аманда Анисимова (США, 8) – Вероника КУДЕРМЕТОВА (Россия) – 6:2, 6:2. Диана ШНАЙДЕР (Россия, 6) – Полина КУДЕРМЕТОВА (Россия) – 6:3, 6:2. Анна КАЛИНСКАЯ (Россия, 14) – Кэти Макнелли (США, кв.) – 6:1, 6:4. Екатерина АЛЕКСАНДРОВА (Россия, 9) – Энн Ли (США) – 6:3, 6:0. **3-й круг.** АЛЕКСАНДРОВА – ШНАЙДЕР – 6:2, 6:1.

БАСКЕТБОЛ. ЕДИНАЯ ЛИГА ВТБ. РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

ТРУДНАЯ ПОБЕДА И ДВА ОВЕРТАЙМА «ЗЕНИТА» В МОСКВЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Надо сказать, что и «Зенит», в свою очередь, чередой промахов давал шанс сопернику долгое время держаться на плаву - до такой степени, что тот сопротивлялся не только все четыре «штатных» периода, но и две дополнительные 5-минутки. Между тем у «сине-бело-голубых» были возможности потенциально победным броском завершить, наконец, раз и навсегда эту опасную историю. Надо было только бросить мяч поточней...

Впрочем, всё хорошо, что хорошо кончается. «Зенит» помучился, взял верх, одержал 17-ю победу подряд, чем упрочил свой же клубный рекорд, и по-прежнему идёт на первом месте, невзирая на то, что в параллельном матче армейцы разгромили «Самару» (103:66).

Горячие концовки - так, наверное, можно было бы озаглавить три фрагмента отчёта, посвящённых заключительным секундам основного времени и двух овертаймов. На 40-й минуте москвичи Коновалов забросил мяч в корзину крюком, сравняв счёт - 65:65. У «Зенита» была возможность вырвать победу в основное время, но ни первый, ни второй тайм-аут не помогли - броски Бэйкона не достигли цели. Последняя минута первого овертайма стартовала при равном счёте, а затем Уайт снова вывел «Зенит» вперёд на два очка. Однако разыгрывающий хозяев Личутин заработал три штрафных, реализовал два из них, и счёт вновь сравнялся - 74:74.

И только в третий раз спасти матч хозяевам не удалось. К тому моменту из-за перебора фолов выбыли сразу четыре ключевых баскетболиста МБА-МАИ. Очередной дальний бросок Шведа и точный штрафной Хантера оформили рывок 7:0. Всё? Нет!

Москвичи сражались до последнего, дальним броском сократив разницу до трёх очков на последней минуте. Концовка получилась валидольной, но «Зенит» все же сумел удержать преимущество. Бэйкон сыграл хладнокровно, забил штрафные - и только тогда стало ясно, что третьего овертайма в этот вечер не будет...

МБА-МАИ - «Зенит» - 84:88 2ОТ (17:16, 15:18, 16:15, 17:16, 9:9, 14:10)
МБА-МАИ: Личутин (17), Коновалов (16), Зубков (14 + 7 подборов)...
«Зенит»: Бэйкон (23), Фрейзер (4), Ка-

расёв (4), Хантер (3), Воронцевич - старт; Швед (22 + 7 передач), Уайт (7), Щербенёв (3), Жбанов, Захаров.

Василий КАРАСЁВ: Мы бились 50 минут на равных с лидером

- Я думаю, с точки зрения самооценки это наша лучшая игра в сезоне, - сказал главный тренер МБА-МАИ. - Парни молодцы, мы бились 50 минут на равных с лидером. В концовке мы потеряли четырёх игроков из-за перебора фолов, при этом ключевых игроков, поэтому ротация была уже совершенно другой.

В любом случае, бились до конца. Где-то не хватило качества, где-то не забил свои броски, но если брать желание, никаких вопросов у меня нет.

Есть ли обида от результата? Никакой, только чувство гордости за команду. Мы играли с «Зенитом», я думаю, петербуржцы станут чемпионами «регулярки», и выглядеть вот так со столь сильным соперником дорогого стоит...

Хавьер ПАСКУАЛЬ:

Не были готовы играть на все сто

- Такая игра была вполне ожидаемой, я говорил ребятам, что МБА-МАИ может доставить проблем - так и получилось, - подчеркнул главный тренер «Зенита». - Москвичи начали встречу очень агрессивно, на пределе в каждом действии, и, можно сказать, выключили нас из игры. Хозяева получили уверенность, а мы пытались все же вернуться в борьбу. Сегодня было крайне сложно победить.

Мы можем быть довольны результатом, но точно не можем быть довольны содержанием. Это в какой-то степени нормально. Конечно, такое случается, у нас напряжённый график. Если я не ошибаюсь, за четыре недели мы сыграли девять матчей. Усталость накапливается, но сегодня мы фактически не были готовы играть на все сто. В любом случае, победа есть победа...

Андрей ВОРОНЦЕВИЧ:

Конечно, хочется

не доводить до таких концовок

- Ожидали ли, что с МБА-МАИ зайдём в два овертайма? На самом деле это было ожидаемо, потому что и тренер предупреждал: если мы будем допускать такую игру в защите, то возмо-

жен такой исход, - признался форвард «Зенита». - Конечно, многое не забил. Но надо понимать, что сегодня мы играли против серьёзного соперника.

Мне хочется сказать: ребята, вы как будто сбрасываете со счетов работу МБА и тренера Василия Николаевича (Карасёва). Для меня это даже немножко обидно. Да, конечно, все привыкли видеть, условно, грандов, которые выигрывают «+30» у всех. Но это баскетбол, и тем он интереснее для нас. Ну, конечно, хочется не доводить до таких нервных концовок, как любят у нас говорить, валидольных. Но победа есть победа...

«Локомотив-Кубань» - «Астана» - 103:82. ЦСКА - «Самара» - 103:66. «Уралмаш» - «Парма» - 80:76. «Пари Нижний Новгород» - «Автодор» - 69:84.

	И	В	П	Р/О	%
1. «Зенит»	41	36	5	+621	77 88
2. ЦСКА	41	35	6	+804	76 85
3. УНИКС	41	34	7	+638	75 83
4. «Локомотив-К.»	41	30	11	+450	71 73
5. «Уралмаш»	41	23	18	+92	64 56
6. «Автодор»	41	17	24	-96	58 42
7. «Пари НН»	41	17	24	-98	58 42
8. «Парма»	41	17	24	-175	58 42
9. МБА-МАИ	41	14	27	-244	55 34
10. «Енисей»	41	13	28	-260	54 32
11. «Самара»	41	8	33	-669	49 20
12. «Астана»	41	2	39	-1063	43 5

В следующем туре «Зенит» примет «Уралмаш». Матч состоится 6 апреля и начнётся в 19:30 мск.



Фото Константина ЗАХАРОВА.

ХОККЕЙ. ВЕСТИ НХЛ

ОВЕЧКИНУ, ЧТОБЫ ОБОЙТИ ГРЕТЦКИ, НУЖНО ЗАБРОСИТЬ ВСЕГО ТРИ ШАЙБЫ!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А по информации New York Times, одна из американских телевизионных компаний использует камеру, настроенную исключительно на Овечкина.

Пресс-служба НХЛ, кстати, в очередной раз обновила дату, когда Александр может установить новый рекорд результативности при той динамике, которую он демонстрирует (0,66 гола за игру в этом сезоне и 0,60 - за всю карьеру). Обойти легендарного Гретцки капитан «Вашингтона» может 14 апреля в домашнем матче против «Коламбуса».

Но эти три шайбы еще надо забыть, а «Вашингтон», несмотря на безоговорочное лидерство в Восточной конференции, четыре из пяти своих последних матчей в «регулярке» проиграл. Последний со счетом 1:5 - «Каролине». Причем единственный гол был на счету капитана «Кэпиталз», который к тому же повторил еще и снайперский рекорд не менее легендарного Горди Хоу для 39-летних игроков по количеству заброшенных шайб за один регулярный чемпионат (39). Канадец столько забил в регулярном сезоне-1967/1968.

В другом из последних матчей обратил на себя внимание форвард «Коламбуса» Кирилл Марченко, оформивший хет-трик и сделавший голевую передачу в игре с «Нэшвиллом», в которой «синие пиджаки» победили со счетом 8:4.

Ну а нападающий «Тампы» Никита Кучеров продолжает борьбу с центрофорвардом «Колорадо» Натаном Маккинном за звание лучшего бомбардира «регулярки». У обоих по 111 набранных очков. При этом россиянин провел в чемпионате на 7 матчей меньше, чем канадец.

К сказанному остается только добавить, что «Вашингтон», «Каролина»

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ										
	И	В	ВОВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О		
1. «Вашингтон»	75	41	6	1	3	6	18	271-204	105	
2. «Каролина»	74	41	5	0	2	2	24	243-197	96	
3. «Торонто»	75	38	7	1	2	2	25	245-221	96	
4. «Тампа-Бэй»	74	38	4	2	2	3	25	268-196	93	
5. «Флорида»	75	35	4	5	0	4	27	237-204	92	
6. «Нью-Джерси»	76	35	3	2	2	5	29	227-201	87	
7. «Оттава»	74	30	8	1	2	4	29	213-214	84	
8. «Монреаль»	74	25	8	2	3	6	30	223-248	79	
9. «Рейнджерс»	75	32	3	1	0	7	32	229-226	79	
10. «Коламбус»	73	24	4	6	1	8	30	242-246	77	
11. «Детройт»	74	26	5	3	0	7	33	211-234	75	
12. «Айлендерс»	74	25	5	2	2	8	32	203-229	74	
13. «Питтсбург»	75	20	9	1	6	5	34	218-274	71	
14. «Филадельфия»	76	20	6	5	3	6	36	217-263	71	
15. «Баффало»	74	26	3	3	1	5	36	244-263	70	
16. «Бостон»	75	23	7	0	1	8	36	196-248	69	

ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ										
	И	В	ВОВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О		
1. «Виннипег»	75	40	10	1	1	3	20	257-177	106	
2. «Даллас»	74	40	7	2	2	2	21	254-189	102	
3. «Вегас»	74	42	2	1	3	5	21	252-198	98	
4. «Колорадо»	76	38	5	3	3	1	26	254-213	96	
5. «Лос-Анджелес»	74	37	4	1	3	6	23	219-187	93	
6. «Эдмонтон»	74	31	12	0	1	4	26	239-217	91	
7. «Миннесота»	76	33	5	3	3	4	28	208-219	89	
8. «Сент-Луис»	76	30	7	4	1	6	28	231-213	89	
9. «Калгари»	74	26	5	4	2	10	27	194-219	82	
10. «Ванкувер»	75	26	5	3	2	11	28	213-234	81	
11. «Юта»	75	26	7	1	3	9	29	212-229	80	
12. «Анахайм»	74	23	6	4	2	6	33	205-233	74	
13. «Сиэтл»	76	26	5	1	3	3	38	229-245	70	
14. «Нэшвилл»	75	23	3	1	0	8	40	190-245	62	
15. «Чикаго»	75	18	2	1	3	7	44	203-272	52	
16. «Сан-Хосе»	74	14	4	2	5	5	44	193-282	50	

НХЛ. Бомбардиры										
	И	В	П	О	+/					
1. Никита Кучеров («Тампа-Бэй»)	П	70	33	78	111 +22					
2. Натан Маккинн («Колорадо»)	Ц	76	30	81	111 +28					
3. Леон Драйзайтль («Эдмонтон»)	Ц	70	52	53	105 +33					
4. Джейк Айкел («Вегас»)	Ц	73	27	66	93 +33					
5. Митчелл Марнер («Торонто»)	П	74	24	69	93 +11					
...11. Артемий Панарин («Рейнджерс»)	Л	73	34	82	-1					
...33. Кирилл Марченко («Коламбус»)	П	70	31	39	+28					
...40. Александр Овечкин («Вашингтон»)	Л	59	39	27	66 +17					

и «Торонто» в Восточной конференции и «Виннипег», «Даллас» и «Вегас» - в Западной уже оформили себе путевки в плей-офф.

2 апреля. «Оттава» - «Баффало» - 2:5 (Зуб: 0+1); «Монреаль» - «Флорида» - 3:2ОТ; «Коламбус» - «Нэшвилл» - 8:4 (Марченко: 3+1 - Свечков: 0+1); «Бостон» - «Вашингтон» - 3:4 (Овечкин: 1+1); «Айлендерс» - «Тампа-Бэй» - 1:4 (Сорокин: 20 их 23 - Василевский: 28 из 29; Кучеров: 1+1); «Сент-Луис» - «Детройт» - 2:1ОТ (Тарасенко: 0+1); «Юта» - «Калгари» - 3:1; «Вегас» - «Эдмонтон» - 2:3 (Дорофеев: 1+1 - Подколзин: 0+1); «Анахайм» - «Сан-Хосе» - 4:3Б (Георгиев: 34 из 37; Мухаммадллин: 0+1); «Лос-Анджелес» - «Виннипег» - 4:1 (Кузьменко: 1+1). **3 апреля.** «Каролина» - «Вашингтон» - 5:1 (Овечкин: 1+0); «Рейнджерс» - «Миннесота» - 5:4ОТ (Шестеркин: 20 из 24; Панарин: 1+2); «Торонто» - «Флорида» - 2:3 (Бобровский: 23 из 25); «Чикаго» - «Колорадо» - 2:3Б (Михеев: 1+0 - Никушин: 0+1); «Ванкувер» - «Сиэтл» - 0:5.

ВОЛЕЙБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. МУЖЧИНЫ

АЛЕКНО ЗНАЕТ, КАК СПАСАТЬ МАТЧИ

Но благодарит за победу на тай-брейке команду и связующего Тисевича

ПОЛУФИНАЛ. 1-е матчи серии до трех побед. «Белогорье» (2) - «Зенит» СПб (5) - 2:3 (23:25, 25:23, 25:21, 25:27, 13:15). «Зенит-Казань» (1) - «Динамо-ЛО» (6) - 3:0 (25:23, 25:21, 25:18).

«Зенит» в первом матче полуфинальной серии чемпионата России на выезде одолел «Белогорье» на тай-брейке - 3:2 по партиям. Подопечные Владимира Алекно повели в серии до трех побед. Второй матч пройдет в Туле завтра, 5 апреля (начало - в 17:00 мск). Затем противостояние переедет в Санкт-Петербург - встречи 8-го и, если понадобится, 10 апреля.

В первой партии вчерашнего матча гости из Питера впервые вышли вперед только при счете 23:22, но дальше на мастерстве Егора Ключи довели сет до победы. Во второй партии «Зенит» совершил слишком много ошибок на подачах и снизил результативность в атаках, что позволило белгородцам сравнять счет - 1-1 по сетам. Третий отрезок стал зеркальным отражением первого - только в концовке дождала команда экс-подопечного Алекно Александра Волкова. Матч хозяева вполне могли закончить победой и в четырех партиях. Но зенитовцы смогли дважды отыграться после матчбола у «Белогорья», а затем и перевести игру на тай-брейк. Здесь сыграла за питерцев замена связующего: вместо Дмитрия Ковалёва Алекно выпустил на площадку Игоря Тисевича.

Из-за серии собственных ошибок белгородцы провалили дебют пятого сета (0:4), однако после блока Павла Тетюхина на Владиславе Бабкевиче сократили отставание до минимума - 12:13. На матчболе белорусский диагональный «Зенита» уже не ошибся - 15:13. Он и стал самым результативным игроком встречи, набрав 28 очков. Питерцы выиграли блок со счетом 12-7. Особо отличился в этом

Иван Яковлев - 5 очков. У «Белогорья» лучшим бомбардиром и самым полезным игроком стал доигровщик Павел Тетюхин - 21 очко.

«Что в таких случаях помогает? Воля к победе, характер, спортивное везение - чуть-чуть, - итожил первый успех в серии наставник «Зенита» Владимир Алекно. - Но самое главное - победу делают игроки. Игорь Тисевич здорово помог сегодня. Это только начало, движемся вперед».

Во второй паре полуфинала в Казани сосновоборское «Динамо-ЛО» уступило лидеру «регулярки» «Зениту-Казани» «всухую» по партиям (0:3). У «атомных» из Ленобласти выбыл из-за травмы основной диагональный Павел Авдоченко. Но даже соперники хвалили гостей после победы. Доигровщик «Зенита» Дмитрий Волков поделился: «Они классно играли в защите. Мы, наверное, даже любовались этим. У нас не было ни одной крутой защиты, а у них в каждой партии по пять штук. Подбешивает ли это? Точно вносит некий дисбаланс». А главный тренер казанской команды Алексей Вербов даже заявил, что оборона ленинградцев напомнила ему сборную Франции.

Главный тренер «Динамо-ЛО» Александр Клишкин считает, что лидеры подустали от исторической серии в 1/4 с московским «Динамо», впервые в истории выведшей его команду в «Топ-4» чемпионата. Когда его подопечные отдышатся, полуфинал в этой паре может стать еще более интересным.

ЖЕНЩИНЫ. Суперлига. Плей-офф «Ленинградка» снова будет биться за бронзу

ПОЛУФИНАЛ. Серия до трех побед. 5-й матч. «ЛОКОМОТИВ» Клд (2) - «Ленинградка» (3) - 3:0 (25:18, 25:22,

25:17). Счёт в серии: 3-2 (2:3, 3:0, 0:3, 3:0, 3:0). «ДИНАМО-АК БАРС» (1) - «Заречье» (5). Счёт в серии: 0-3 (0:3, 1:3, 0:3). ФИНАЛ. «Динамо-Ак Барс» - «Локомотив» Клд. Первые матчи - 8 и 10 апреля в Казани.

ЗА 3-е МЕСТО. «Ленинградка» - «Заречье-Одинцово». Первые матчи - 7 и 9 апреля в Санкт-Петербурге. Начало игр - в 19:00.

Волейболистки калининградского «Локомотива» в пятом матче полуфинальной серии чемпионата России на своей площадке «всухую» обыграли «Ленинградку». «Локомотив» вышел в финал чемпионата в пятый раз подряд. Как и в прошлом году, команда поборется за титул с «Динамо-Ак Барсом».

В прошлом сезоне «Ленинградка» впервые в истории завоевала бронзу в противостоянии с московским «Динамо». В этом году петербургская команда оспарит бронзовые медали с «Заречьем» из Одинцова.

«К сожалению, не все девочки поддерживают определённый объём, - поделился главный тренер «Ленинградки» Александр Кашин. - Перед четвертой игрой Анна Озерова получила травму, вы сами видели - она играет замотанная. Сегодня с утра потеряли либеро. Это не оправдания, просто видно: рано нам ещё играть в финале. К сожалению, мы играем даже за пределами наших возможностей. Наши возможности в разы отличаются от возможностей тех клубов, с которыми мы играем в полуфиналах и финалах. Что можем, делаем. К сожалению, каких-то возможностей что-то менять и исправлять нет. Мы наигрывали ситуацию с Малыгиной, что она выйдет в диагональ, но сегодня этот вариант не сыграл. Сейчас самое главное - успеть восстановиться. Точнее - попробовать успеть восстановиться к матчу против «Заречья».

ТВ-ГИД

Пятница, 4 апреля

ФУТБОЛ. ЧР-2024/25. 23-й тур. «Пари НН» - «Оренбург». «Матч Премьер», 18:55. **Германия.** «Аугсбург» - «Бавария». «Матч ТВ», 21:25. **Италия.** «Дженоа» - «Удинезе». «Матч Футбол-1», 21:40. **Испания.** «Райо Вальекано» - «Эспаньол». «Матч Футбол-2», 21:55.
ХОККЕЙ. КХЛ. 1/8 финала. 5-й матч (если потребуется). «Матч ТВ», 18:55.
ВОЛЕЙБОЛ. ЧР. Мужчины. 1/2 финала. «Зенит-Казань» - «Динамо-ЛО». «Матч Игра», 18:55.
ГАНДБОЛ. Кубок России. Финал четырёх. Мужчины. 1/2 финала. ЦСКА - СКИФ. «Матч Страна», 16:25. «Чеховские медведи» - «ЗЕНИТ». «Матч Страна», 19:25.
БИАТЛОН. Кубок Содружества. Спринт. Женщины. «Матч ТВ», 09:30. **Мужчины - 12:50.**
ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ. Кубок России. Женщины 10 км. «Матч ТВ», 11:10. **Мужчины 15 км - 14:20.**

Суббота, 5 апреля

ФУТБОЛ. ЧР-202

ХОККЕЙ. КХЛ. КУБОК ГАГАРИНА. ПЕРВЫЙ РАУНД. Четвертый матч

«БЕЗУМНЫЙ» КАНАДСКИЙ МАКС ПОСТАВИЛ АРМЕЙЦЕВ НА ГРАНЬ ВЫЛЕТА. НО НАДЕЖДА, КАК ИЗВЕСТНО, ВСЕГДА УМИРАЕТ ПОСЛЕДНЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следом случилось уже удаление Плотникова, но динамовцы его не реализовали. Шайба после броска Игоря Ожиганова попала в штангу.

Затем снова был фол на Никишине. Задержку клюшкой в штрафной бокс поехал в свое время поигравший за СКА Артем Швец-Роговой. И Моторыгин пару раз конкретно вырубил «бело-голубых» после бросков Владимира Алистрова и Михаила Зыкова.

Ну а затем совершенно неоправданное удаление получил Михаил Воробьев, толкнувший клюшкой в спину защитника Даниила Пыленкова. В итоге Егора Заврагина после броска Сикуры сначала спасла перекладина, а потом Павел Кудрявцев с передачи очередного канадского динамовца Джордана Уила с «пятак» сравнял счет (1:1), буквально «расстреляв» голкипера СКА.

Армейцы при этом продолжали удаляться - за игру сломанной клюшкой в штрафной бокс поехал Валентин Зыков, что ставит под большое сомнение способность тренерского штаба «красно-синих» контролировать эмоции своих подопечных.

Как результат - хозяева были наказаны. Причем не одной пропущенной шайбой после возвращения Зыкова на лед, а двумя. В равных составах сначала еще один канадец, Седрик Пакетт, с кистей прошел Заврагина, а потом Артем Сергеев, в свое время заключивший трехлетний контракт со СКА, но покинувший команду уже после первого сезона, повторным броском поразил ближний угол - 1:3.

Плешков удачно заменил Заврагина, и хозяева перевели игру в овертайм

После перерыва в составе «красно-синих» произошла замена голкипера - вместо Заврагина в воротах «армейцев с Невы» появился Артемий

Плешков, который здорово вошел в игру и спас свою команду как минимум в двух стопроцентных для москвичей моментах. Сначала отразил выход «один в ноль» в исполнении Егора Римаевского, а потом каким-то невероятным образом словил шайбу после броска Никиты Гусева.

Армейцы тогда играли в меньшинстве после удаления Евгения Кузнецова, и уже Кудрявцев не использовал свой шанс оформит дубль - не попал по шайбе, увидев перед собой пустой угол.

В целом Плешков очень уверенно вошел в игру, «на ноль» отстоял вторую треть матча, но и Моторыгин никаких шансов хозяевам не давал. До 43-й минуты третьего периода, когда Михаил Григоренко подставил клюшку под бросок Никишина от синей линии - 2:3.

Ну а потом в игре наступил, как говорят в таких случаях, момент истины. Пятиминутное удаление без права выхода на лед после пропущенной шайбы получил Уил, ударивший клюшкой на своем «пятак» Кузнецова. Армейцы ринулись на реализацию большинства, а Роман Ротенберг еще и заменил своего голкипера на шестого полевого игрока - более чем за семь минут до окончания третьего периода. В итоге хозяева пропустили четвертую шайбу - Пакетт от правого борта с неудобной руки отправил её в пустые ворота соперника.

Однако хозяева не сдались. Продолжали атаковать уже в формате «6 на 5» и не только сократили разницу в счете после броска Павла Акользина, но и сравняли его - Марат Хайлуллин в равных составах прошел голкипера москвичей - 4:4.

Причем если бы не Моторыгин, то и пятая шайба могла бы оказаться в воротах «Динамо» после броска Григоренко. Ну а затем штанга выручила динамовского голкипера после кистевого уже в исполнении Захара Бардакова.

Все мог решить Хайруллин, который промахнулся

В итоге игра перешла в овертайм, в начале которого за сдвиг ворот был наказан штрафным броском Моторыгин. Буллит пробивал, пожалуй, главный «пенальтист» СКА Хайруллин, не попавший в створ, после чего судьи вернулись к моменту с атакой на ворота «Динамо» и определили, что в том эпизоде было нарушение правил со стороны армейцев, которые после этого остались на две минуты в меньшинстве. А теперь представьте, если бы форвард СКА свой буллит реализовал? Какой бы мог разразиться скандал!

«Красно-синие», кстати, в меньшинстве выстояли, а потом Плешков отразил и выход динамовцев «два в один».

Далее по ходу этого первого овертайма у ворот «Динамо» возникла куча-мала, армейцы чуть ли не всей пятеркой затолкали шайбу в ворота гостей, но «военная комната», которая находится в Москве, определяющая правильность взятия ворот, ее не засчитала, усмотрев помеху вратарю со стороны Воробьева.

Второй овертайм по броскам тоже был за армейцами, но при этом и Плешков продолжал улучшать свою статистику - ловил все, что летело в створ, а Педан помешал Уилу забросить из выгодной ситуации. После чего снова уже голкипер СКА в шлагате совершил суперсэйв, отразив «выстрел» Комтуа. Такие, как правило, не берутся. Ну а потом Галенюк принял на себя второй бросок все того же «безумного» канадского Макса, который в итоге и «похоронил» команду Ротенберга, забив победный гол в ворота СКА на 94-й минуте после передачи Сикуры, сделанной из-за ворот.

В итоге счет в серии стал 3-1 в пользу «Динамо». СКА оказался на грани вылета. Пятый матч состоится 4 апреля в Москве.

Андрей МАРИНИН.



Фото Константина ЗАМОРОВА

«ДИНАМО» М (2) - СКА (7) - 3-1

Матч №4. СКА - «Динамо» М - 4:5 2ОТ(1:3, 0:0, 3:1, 0:0, 0:1)

2 апреля. Санкт-Петербург. «СКА-Арена». 22 885 зрителей. Главные судьи - Алексей Белов (Ярославль), Виктор Гашилов (Пермь). Линейные арбитры - Дмитрий Канифадин (Казань), Артём Савенков (Альметьевск).

1-й период: 01:45 - Демидов (Кузнецов) - бол., 1:0; 11:44 - Кудрявцев (Уил, Пакетт) - бол., 1:1; 15:25 - Пакетт (Комтуа) - 1:2; 18:39 - Сергеев (Пыленков) - 1:3. 3-й период: 42:26 - Григоренко (Никишин) - 2:3; 53:59 - Пакетт - п.в., 2:4; 55:03 - Акользин (Григоренко, Хайруллин) - 3:4; 56:39 - Хайруллин - 4:4. ОТ: 92:43 - Комтуа (Сикура, Пакетт) - 4:5. Незабитый буллит: 63:15 - Хайруллин (мимо). Вратари: Егор Заврагин (Артемий Плешков: 20:00-52:23, 53:59-54:11, 55:03-92:43) - Максим Моторыгин (00:00-92:43). Броски: 61 (10-13-19-19) - 57 (14-13-6-24). Вбрасывания: 56 (7-13-13-23) - 48 (11-12-10-15). Штраф: 10 (6-2-0-2-0) - 13 (4-4-5-0-0).

Счет в серии матчей - 1:3, 1:2ОТ 5:3, 4:5 2ОТ. Оставшиеся матчи - 4 апреля, если потребуются, 6 и 8 апреля.

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Роман РОТЕНБЕРГ: Вытащили тяжелый матч, но соперник воспользовался одной нашей ошибкой

- Вытащили эту игру за счет характера, самоотдачи каждого, ловили на себя, героически забили. Наверное, такие ситуации у нас были раньше. Мы это проходили. В 2012 году так же с «Динамо» играли. Нам гол отменили. Откуда-то позвонили. Нам не привыкать. Не расстраиваемся, не обращаем на это внимания. Считаю, что у нас ребята моложе, они имеют возможность лучше восстановиться. Команда старше у соперника. Поэтому мы спокойно готовимся дальше, - цитирует Ротенберга пресс-служба СКА.

- Не появлялся Евгений Кузнецов в обоих овертаймах. Это связано с тем, что он получил травму?

- Я не буду комментировать какие-то травмы. В этом нет смысла. В третьем периоде очень серьезный натиск был у СКА. Вы сравняли в концовке, был момент, когда могли выйти вперед. Что не получилось?

- Там были перекладины, штанги. На сегодняшний день они - лучший друг вратаря «Динамо». Поэтому нам нужно продолжать работать. Есть резервы.

- Расскажите про игру Артемия Плешкова. Сегодня он заменил Егора Заврагина и тащил все, что можно, и все, что нельзя.

- Не буду комментировать по отдельности наших игроков. Были приняты правильные решения с точки зрения состава, тактики. «Динамо» здорово обороняется, и оно воспользовалось одной нашей ошибкой.

- Давайте тогда поговорим о необязательных и где-то

глупых удалениях, из-за которых были пропущены минимум две шайбы. Как от них избавиться? СКА на волоске находится, счет в серии 1-3.

- Обе команды играют на пределе, где-то эмоции перехлестывают, где-то надо сыграть с холодной головой и работать ногами. Больше нет смысла ничего комментировать. Что касается пропущенных шайб, то, наверное, всегда есть детали, которые мы обязаны улучшать - в том числе играть без удалений. Знаете, всегда важно понимать, что в серии можно перегрупуироваться. В истории, например, с 0-3 только одна команда в КХЛ вытаскивала серию - это СКА. Работаем дальше.

- За 7,5 минут до конца третьего периода вы снимаете вратаря при несгораемом пятиминутном большинстве и получаете в свои ворота четвертую шайбу. Можно ли сказать, что это решение было успешным?

- Мы же в итоге сравняли. Значит, решение было правильным. В первом периоде было много стычек. После каждой оставалось шайбы игроку СКА и «Динамо» толкались. Хотелось бы узнать, заводили ли вы по-особенному команду, и можно ли сказать, что перегорели, учитывая счет стартовой двадцатиминутки?

- Что касается стычек, то посмотрите на ребят, которые играют в «Динамо»: Комтуа, Сикура - они же все из АХЛ приехали. А там это часть игры: провоцируют, лезут под кожу, такой стиль. Нашим ребятам надо просто иметь холодную голову, контролировать эмоции, не вестись на эти провокации. И тогда все получится.

- Что думаете по поводу вашей не засчитанной в овертайме шайбы?

- Мы продолжали работать и не обращать внимания, забыли этот момент сразу. Считаю, что здесь надо вам, журналистам, особенно тем, кто живет в Питере, разобраться этот момент.

Алексей КУДАШОВ: После третьего периода сделали правильные выводы и пошли дальше

- Что произошло с «Динамо» в концовке третьего периода?

- Здесь надо отдать должное СКА. Соперник смело пошел вперед. Да и пятиминутное удаление случилось у «Динамо», - в свою очередь заметил главный тренер «бело-голубых». - В конце играть пять минут в меньшинстве, когда меняют вратаря - «шесть на четыре»... Вот и отдали преимущество СКА за счет этого.

- Насколько вообще было тяжело ментально вернуть команду в игру, когда, по сути, счет 4:2 и игра практически в кармане, а стало 4:4?

- Да, это был сильный психологический момент. Хорошо, что тогда период закончился. Мы перезагрузились, сделали правильные выводы и пошли дальше.

- Для вас это был самый безумный матч в тренерской карьере?

- Один из подобных как минимум, потому что и раньше было и много овертаймов, и сюжетов разных. Какой из них круче - кто его знает?

- Один из ключевых моментов, когда СКА забил в овертайме, но гол не засчитали...

- А буллит? А Плешков какие шайбы поймал? Здесь очень много было моментов.

ОСТАЛЬНЫЕ СЕРИИ

ЛАРИОНОВУ ДЛЯ ПОБЕД НАД «ЛОКОМОТИВОМ» НЕ ХВАТАЛО КРУТОВА И МАКАРОВА

После вялого начала команды в первом раунде Кубка Гагарина все-таки раскочегарились. И борьба завязалась в большинстве пар. В минимально возможный срок «отстрелялись» только в волжском дерби.

Легкая кавалерия против бронепоезда

Конечно, особого сопротивления от «Торпедо» никто в серии с «Локомотивом» и не ждал. Вопрос стоял только в одном - сумеют ли нижегородцы размотать счет в серии, выиграв хотя бы один матч. Но не получилось.

Максимально, на что могли сподобиться подопечные Ларионова, - лидерство по ходу матча. Но даже довести разницу в счете хотя бы до минимальной удалось только раз. В последней, четвертой встрече.

Причем свою первую и последнюю шайбу при счете 0:2 нижегородцы забросили тогда, когда времени на то, чтобы отыграться, практически не осталось.

Словом, навязать какое-то сопротивление фавориту торпедовцам удалось, но не более. Правда, все это больше напоминало наскоки легкой кавалерии на бронепоезд.

На данный момент «Локомотив» остается командой без слабых мест и главным фаворитом розыгрыша. Хотя Ларионов после финальной сирены заметил, что будь у него в составе верные партнеры по сборной СССР и ЦСКА - Крутов и Макаров - он бы легко разобрался с ярославцами.

Впрочем, с тройкой КЛМ с любым соперником в КХЛ разобрался бы не только Профессор, но и любой другой тренер. Ну а позиции Ларионова заметно пошатнулись, несмотря на еще двухлетний контракт с автозаводами. В новый стадион, который откроется в Нижнем в будущем сезоне, он может и не въехать.

Шабанов испортил рецепт Тамбиева

Зато как реально сражаться на равных с соперником, который явно превосходит по классу,

показывают хоккеисты «Сибири». После того как хоккеисты «Салавата» практически уничтожили соперника в Уфе с общим счетом 15:2, новосибирцы добились две победы на своей площадке.

Есть ли шансы у «Сибири» захватить на всю серию? Теперь - да. Инициатива уже за ними. Хотя «зеленые бразильцы» должны скинуть в пятой игре оковы оцепенения, как случилось с «Трактором» в серии с «Адмиралом».

Кстати, именно «Салават» может стать соперником СКА во втором раунде, если вдруг армейцы совершат небольшой подвиг и обыграют в трех оставшихся встречах московских динамовцев.

Что же касается «Трактора», то главный тренер «Адмирала» Леонид Тамбиев утверждал: мол, у него был рецепт, как выиграть у чемпиона «Востока» в четвертом матче, и «моряки» его придерживались... Но только до второго периода.

Далее «Трактор» проснулся. В среду наконец-то вышел из тени один из лучших форвардов нынешнего сезона Максим Шабанов, который набрал 5 (2+3) очков, а по сути поучаствовал в шести из семи голов (при восьми бросках) своей команды. Именно Шабанов переломил ход матча и повел за собой «Трактор».

Скорее всего, именно второй период этого матча сломал ход серии. И «трактористы» своего теперь уже не упустят, хотя еще одной поездки во Владивосток не избежать.

А вот в серии между «Автомобилистом» и «Ак Барсом» все непредсказуемо: соперники по очереди обмениваются выигрышами дома и в гостях. В четвертом матче вроде «барсы» нанесли нокаутирующий удар 7:2, но развить свое преимущество им оказалось не силам.

Вчера подопечные Гатиятулина ни разу не смогли переиграть Аликина, хотя сделали 33 броска по его воротам. Похоже, что в этой серии дело затянется до седьмой встречи. Это если не сто процентный вариант, то весьма близкий к этой цифре.

ЦСКА вернулся в 2009-й

Никто уже не удивится такому исходу и в противостоянии между «Магниткой» и «Авангардом».

После трех поражений подряд на старте хоккеисты действующего чемпиона решили, что несолидно без боя сдавать титул. И счет с 0-3 уже превратился в 2-3. В пятой встрече разницы отлично начали, забили две шайбы, а дальше уже работали на сохранение этого преимущества.

«Авангард» добавлял по ходу встречи и был близок к тому, чтобы попытаться перевести сражение в овертайм, но Коробкин попал в пустые ворота и сделать дубль.

Минские динамовцы, в принципе, могли все решать еще в ходе выезда в Москву, оба матча с ЦСКА прошли с их подавляющим, даже неприличным преимуществом. Только вратарь Просветов и невезение позволили армейцам зацепиться за серию.

Но долго на одной «прухе» не продержись. В четверг все, что не залетело в двух предыдущих играх, оказалось в сетке за спиной Просветова и сменившего его после 11-й минуты Хомченко.

7:0 - это похоже на нокаут. Ставить точку белорусы должны уже в следующем матче в Москве. На данный момент они выглядят явно сильнее команды Воробьева-младшего.

Кстати, до этого «красноармейцы» только раз в истории уступали в Кубке Гагарина с таким счетом. 16 лет назад, в 2009-м, в серии против других динамовцев - московских.

А вот у Козырева с его романтическим хоккеем ничего не вышло. Как и год назад, его команда - «Северсталь» - уступила в пяти матчах «Спартак». Причем во вчерашнем матче все было в руках «сталеваров», но вновь неожиданно 2:0 за 68 секунд превратилось в 2:3. Видимо, без силовых приемов и «блоков» можно блистать только в регулярно чемпионате.

Игорь ГУРФИНКЕЛЬ.

Конференция «Запад». Первый раунд

«ЛОКОМОТИВ» (1) - «ТОРПЕДО» (8) - 4-0

Матч №4. «Торпедо» - «Локомотив» - 1:2 (0:0, 0:2, 1:0).

Счет в серии матчей - 3:1, 2:0, 4:2, 2:1.

«СПАРТАК» (3) - «СЕВЕРСТАЛЬ» (6) - 4-1

Матч №5. «Спартак» - «Северсталь» - 5:2 (0:1, 5:1, 0:0).

Счет в серии матчей - 5:4ОТ, 4:2, 1:0, 2:5, 5:2.

«ДИНАМО» Мн (4) - ЦСКА (5) - 3-2

Матч №5. «Динамо» Мн - ЦСКА - 7:0 (4:0, 3:0, 0:0)

Счет в серии матчей - 5:2, 5:3; 1:4, 1:2, 7:0.

Оставшиеся матчи - 5 апреля, если потребуются, 7 апреля.

Конференция «Восток». Первый раунд

«ТРАКТОР» (1) - «АДМИРАЛ» (8) - 2-2

Матч №4. «Адмирал» - «Трактор» - 3:7 (3:1, 0:4, 0:2).

Счет в серии матчей - 4:5, 2:1ОТ, 3:4ОТ, 7:3.

Оставшиеся матчи - 4 и 6 апреля, если потребуются, 8 апреля.

«САЛАВАТ ЮЛАЕВ» (2) - «СИБИРЬ» (7) - 2-2

Матч №4. «Сибирь» - «Салават Юлаев» - 2:1 (0:0, 2:0, 0:1).

Счет в серии матчей - 7:0, 8:2, 0:2, 1:2.

Оставшиеся матчи - 4 и 6 апреля, если потребуются, 8 апреля.

«МЕТАЛЛУРГ» Мг (3) - «АВАНГАРД» (6) - 2-3

Матч №5. «Металлург» - «Авангард» - 3:1 (2:0, 0:1, 1:0).

Счет в серии матчей - 1:4, 2:3ОТ, 1:2ОТ, 3:1, 3:1.

Оставшиеся матчи - 5 апреля, если потребуются, 7 апреля.

«АВТОМОБИЛИСТ» (4) - «АК БАРС» (5) - 3-2

Матч №5. «Автомобилист» - «Ак Барс» - 2:0 (1:0, 1:0, 0:0).

Счет в серии матчей - 1:4, 4:3, 3:2ОТ, 2:7, 2:0.

Оставшиеся матчи - 5 апреля, если потребуются, 7 апреля.

ГАНДБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. МУЖЧИНЫ

ТАКТИЧЕСКОЕ ПОРАЖЕНИЕ «ЗЕНИТА»

Петербуржцы выбрали лучший вариант с точки зрения турнирной стратегии

«Виктор» (Ставрополь) - «Зенит» (Санкт-Петербург) - 28:27 (18:16)

«Зенит»: Черников, Кузнецов; Хмельков - 5 мячей. Астрашапкин - 4. Бохан, Кулак, Петров, Солодовников - по 3. Ильтинский, Киселев - по 2. Никанович, Чирков - по 1. Виноградов.

Завершился предварительный этап, и стали известны все пары плей-офф OLMPIBET Суперлиги мужского чемпионата России. Занявшие первое место «Чеховские медведи» встретятся в четвертьфинальной стадии с астраханским «Динамо». Застолбивший за собой второе место в «регулярке» петербургский «Зенит» поборется со СКИФом. Финишировавший третьим «Виктор» сразится с «Динамо-Сунгулем». А ЦСКА оспорит путевку в полуфинал с «Пермскими медведями».

Заключительный матч предварительного этапа Суперлиги петербуржцы проводили в Ставрополе с местным «Виктором». Сместить команду Дмитрия Торгованова со второй позиции не суждено было уже никому, а вот для хозяев победа в этой встрече позволяла опередить ЦСКА, подняться на третье место и получить ответ на вопрос: кто станет их соперником по плей-офф - «Пермские медведи» или «Динамо-Сунгуль»? Поэтому вполне резонно, что на площадке у хозяев вышел сильнейший состав, и настрой на игру у ставропольчан был соответствующий.

Гандболисты «Зенита» были менее обременены текущей турнирной ситуацией. Они просчитывали варианты с точки зрения стратегии плей-офф. Держа в уме возможную победу в 1/4 финала над СКИФом, дальше команда Дмитрия Торгованова могла избежать полуфинальной серии как с «Чеховскими медведями», так и с ЦСКА. Вот почему «умирать» на площадке во имя победы над «Виктором» смысла не было.

В преддверии плей-офф Торгованов решил пойти на определенные эксперименты, отмечает официальный сайт петербургского клуба. На лавке запасных остался лучший бомбардир команды Олег Луна. Компанию Дмитрию Киселеву составили два левых полусредних - Михаил Виноградов и Дмитрий Хмельков. А когда в сере-

дине тайма в игру вступил Артём Кулак, расположился 96-й номер петербургской команды слева. В розыгрыш сместился Киселев, а на позиции правого полусреднего капитана подменил Олег Астрашапкин.

В чем-то перестановки себя оправдали, в чем-то - нет. К середине тридцатиминутки «викторианцам» удалось вырваться вперед на 5 мячей. «Зениту» это не понравилось, и отставание быстро сократилось. Первая половина игры завершилась со счетом 18:16 в пользу хозяев.

Во втором тайме игроки «Виктора» по-прежнему действовали с полной самоотдачей, чего порой не хватало зенитовцам. В результате петербуржцам так ни разу и не удалось уравнять показатели на табло, хотя шансов для этого у подопечных Торгованова было достаточно.

Суммарная статистика отразила минимальное преимущество команды из Ставрополя. «Виктор» преобразовал в голы на один процент больше бросков, на процент выше оказался показатель надежности вратарей, а всего за матч подопечные Владимира Полетаева совершили... на одну потерю мяча меньше соперников из Петербурга. Всё это и вылилось в минимальное преимущество «Виктора» в счете - 28:27.

Лучшим бомбардиром матча с семью голами, ни разу не промахнувшись, стал правый крайний «Виктора» Иван Пасенов. Шесть раз ворота своей бывшей команды поразил Павел Тураев. У «Зенита», в свою очередь, список бомбардиров с пятью точными бросками возглавил Дмитрий Хмельков.

Победа позволила «Виктору» подняться на третье место по итогам предварительного этапа OLMPIBET Суперлиги. Это значит, что в случае успешного преодоления первого раунда плей-



офф команды из Санкт-Петербурга и Ставрополя вновь могут сойтись между собой в полуфинале чемпионата России. И это вам не смертельная схватка с ЦСКА или «Чеховскими медведями». С такими гандбольными монстрами лучше сходить в финале.

Впрочем, для начала «Зениту» необходимо преодолеть сопротивление краснодарского СКИФа, а «Виктору» - взять верх над «Динамо-Сунгулем» из Снежинска.

OLMPIBET СУПЕРЛИГА

Предварительный этап

	И	В	Н	П	О
1. «Чеховские медведи»	20	17	0	3	34
2. «Зенит»	20	16	0	4	32
3. «Виктор»	20	14	0	6	28
4. ЦСКА	20	12	2	6	26
5. «Пермские медведи»	20	11	1	8	23
6. «Динамо-Сунгуль»	20	10	2	8	22
7. СКИФ	20	9	0	11	18
8. «Динамо Астрахань»	20	5	4	11	14
9. «СГАУ-Саратов»	20	6	2	12	14
10. «Акбузат»	20	2	3	15	7
11. «Каустик»	20	1	0	19	2
12. «Воронеж»	0	0	0	0	0

ПЛЕЙ-ОФФ. 1/4 финала

«Чеховские медведи» - «Динамо Астрахань»
ЦСКА - «Пермские медведи»
«Зенит» - СКИФ
«Виктор» - «Динамо-Сунгуль»

Первые матчи запланированы на 12/13 апреля. Они пройдут на площадках команд, занявших более низкие места. Ответные - на 19/20 апреля.

OLMPIBET - КУБОК РОССИИ. «ФИНАЛ ЧЕТЫРЕХ-2025»

ВЫСОТЫ, КОТОРЫЕ ВПЕРЕДИ

Из четырех претендентов только «Зенит» не поднимал Кубок над головой

4 и 5 апреля Санкт-Петербург примет финальный раунд Кубка России среди мужских команд. За второй по значимости гандбольный трофей будут бороться столичный ЦСКА, краснодарский СКИФ, «Чеховские медведи» и «Зенит».

Все матчи пройдут в КСК «Арена», где своих соперников принимает петербургский «Зенит».

Участников представляет официальный сайт Федерации гандбола России.

ЦСКА

Армейцы - действующие обладатели трофея. В прошлом году московский клуб впервые в своей истории завоевал Кубок России. В финале подопечные Олега Ходькова одолели «Чеховских медведей». В этом сезоне ЦСКА предстоит защита титула.

«Удержаться на вершине труднее, чем подняться на нее, это сто процентов. Ребята из других команд будут настроены отобрать трофей, так что защитить его будет сложнее, чем выиграть впервые», - сказал капитан ЦСКА Даниил Шишкарев.

«Чеховские медведи»

Рекордсмен по количеству трофеев - «Чеховские медведи». Команда Владимира Максимова - двенадцатикратный обладатель Кубка России (2009-2013, 2015, 2016, 2018-2021, 2023).

«Безусловно, фактор физической готовности - один из основополагающих в современном гандболе. Кто лучше готов функционально, тот обычно и побеждает. Тем более в таком марафоне из двух матчей, в каждом из которых нельзя ни на секунду

расслабляться. Поэтому, конечно, этот фактор будет играть одну из ключевых ролей», - поделился капитан «Чеховских медведей» Кирилл Котов.

СКИФ

Также в копилке награды единственный трофей есть у СКИФа. Краснодарский клуб в 2017 году отнял его у «Чеховских медведей».

Несмотря на турнирное положение в Суперлиге, СКИФ регулярно ведет успешную борьбу за Кубок и в большинстве случаев становится участником «Финала четырех».

«Кубок России всегда прекрасно организован, «Финал четырех» - это праздник гандбола. И уже только из-за этой атмосферы игры с теми же соперниками приобретают другие краски. Плюс это возможность завоевать трофей, что прибавляет одновременно и мотивации и волнения», - рассказал разыгрывающий СКИФа Савелий Шалабанов.

«Зенит»

Клуб из Северной столицы - единственный в нынешней четверке, кто еще не завоевывал трофей. Хотя петербуржцы дважды были финалистами Кубка России - в 2014 и 2016 годах.

«Загадывать не буду, но шансы, на мой взгляд, на новый рекорд по числу зрителей хорошие. Тем более сейчас гостевые болельщики приедут не от одной, а от трех команд. И, разумеется, как всегда, нас здорово поддержат наши болельщики. Побить рекорд хо-

чется, и аншлаг мы очень ждем», - отметил правый полусредний «Зенита» Дмитрий Киселев.

Санкт-Петербург впервые примет «Финал четырех». В предыдущие годы финальную часть Кубка России принимали Чехов (2009, 2010, 2012, 2016, 2019), Астрахань (2011), Волгоград (2013), Пермь (2014, 2015, 2020, 2024), Краснодар (2017), Москва (2018, 2021, 2023) и Буденновск (2022).

OLMPIBET - КУБОК РОССИИ

«Финал четырех»-2025

Санкт-Петербург (КСК «Арена», Футбольная аллея, 8)

4 апреля. Полуфиналы

ЦСКА - СКИФ. 16:30 мск
«Чеховские медведи» - «Зенит». 19:30 мск

5 апреля

Матч за 3-е место. 14:00 мск
Финал. 17:00 мск



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 апреля!

ШАХМАТЫ. РЕЙТИНГ ФИДЕ

13 РОССИЯН В «ТОП-100»: НЕ МАЛОВАТО ЛИ?

Мнение 12-го чемпиона мира Анатолия Карпова

50 лет назад, 3 апреля 1975 года, шахматная корона вернулась из США в Советский Союз. Случилось это после того, как американец Роберт Фишер отказался бороться за нее с победителем матча претендентов 23-летним Анатолием Карповым. 12-й чемпион мира по шахматам, почётный президент Советского фонда мира, депутат Госдумы 6-8-го созывов в интервью aif.ru высказал мнение о нынешнем состоянии российского шахмат.

В рейтинге сильнейших гроссмейстеров мира, составленном ФИДЕ, россиянин Ян Непомнящий только на 10-м месте, всего наших соотечественников в этом топе 13. Не маловато ли для страны, давшей половину чемпионов мира за всю историю? У Индии и США, например, топовых шахматистов столько же. Может, что-то сегодня не в порядке с нашей шахматной школой?

«Проблемы есть, это правда. Но хорошо, что хоть какой-то уровень мы вернули. В начале нулевых мы проиграли даже несколько командных чемпионатов Европы. И сегодняшние 13 мест из 100 - маловато, прямо скажем. Но дело в том, что гораздо активнее стали играть и Индия, и Китай. Появилось много сильных шахматистов из этих стран. Не случайно в декабре именно между представителями Индии и Китая - Гукешем Доммараджу и Дин Лиженом - развернулась борьба за чемпионский титул. И в результате грубейшей ошибки китайца, допущенной им в последней партии, победу одержал 18-летний индиец», - отметил Карпов.



Фото К. ЗАХАРОВА.

ЛЫЖНОЕ ДВОЕБОРЬЕ

НАС НЕ ДОГОНЯТ!

Спортсменки из Санкт-Петербурга - лидеры итогового зачета

В России завершился спортивный сезон 2024/25 по лыжному двоеборью. Заключительные этапы Кубка России состоялись в Нижнем Тагиле (Свердловская область) на комплексе трамплинов «Аист», после чего были подведены итоги. Победительницами общего зачета по итогам девяти стартов стали Мария Кузьмина из Санкт-Петербурга и Артём Галуни из Нижегородской области.

Кузьмина опередила пермячку Стефанию Надымову на 33 очка, Галуни превзошел свердловчанина Максима Кипина на 79,5 балла.

С особым блеском в завершившемся сезоне выступили спортсменки из Санкт-Петербурга. Помимо Марии Кузьминой в число сильней-

Рейтинг FIDE на 1 апреля

- Магнус Карлсен (Норвегия, 2837)
- Хикару Накамура (США, 2804)
- Доммаражу Гукеш (Индия, 2787)
- Аржун Эригаиси (Индия, 2782)
- Фабиано Каруана (США, 2776)
- Нодирбек Абдусатторов (Узбекистан, 2773)
- Владимир Прагнанандха (Индия, 2758)
- Йи Вей (Китай, 2758)
- Ян Непомнящий (РОССИЯ, 2757)
- Алиреза Фирузжа (Франция, 2757)...
- Владимир Федосеев (РОССИЯ, 2739)...
- Петр Свидлер (РОССИЯ, 2698)...
- Даниил Дубов (РОССИЯ, 2693)...
- Александр Гришук (РОССИЯ, 2682)...
- Владислав Артемьев (РОССИЯ, 2679)...
- Алексей Сарана (РОССИЯ, 2672)...
- Никита Витюгов (РОССИЯ, 2670)...
- Григорий Опарин (РОССИЯ, 2660)...
- Володар Мурзин (РОССИЯ, 2658)...
- Александр Морозевич (РОССИЯ, 2656)...
- Владимир Малахов (РОССИЯ, 2642)...
- Максим Чигаев (РОССИЯ, 2636)

Сегодня шахматы в нашей стране стали менее популярны, чем в советские времена.

А ведь дети, которые увлекаются древней игрой, лучше учатся и добиваются больших успехов в жизни. Шахматы, как и наука, как и музыка, способны объединять мир, делать его более комфортным и безопасным для всех. 12-й чемпион мира в этом твердо убежден.

Лыжное двоеборье.

Кубок России. Общий зачет (после девяти стартов)

ЖЕНЩИНЫ

- Мария Кузьмина (Санкт-Петербург) - 218 очков.
- Стефания Надымова (Пермский край) - 185.
- Елизавета Удинцова (Санкт-Петербург) - 127.
- Мария Световцева (Свердловская обл.) - 105.
- Ярослава Латыпова (Санкт-Петербург) - 98.
- Анна Василькова (Санкт-Петербург) - 83.

МУЖЧИНЫ

- Артём Галуни (Нижегородская обл.) - 234.
- Максим Кипин (Свердловская обл.) - 154,5.
- Вячеслав Барков (Москва) - 154.
- Эдуард Жирнов (Карелия) - 109,5.
- Андрей Костянец (Свердловская обл.) - 108.
- Алексей Цветков (Свердловская обл.) - 95.

ших вошли Елизавета Удинцова (127 очков), Ярослава Латыпова (98) и Анна Василькова (83).

БОКС. ТИТУЛЬНЫЙ БОЙ

СОСУЛИН ПРОВЕДЕТ БОЙ ЗА ЗОЛОТОЙ ПОЯС WBA

Российский боксер Павел Сосулин (10-0, КО 5) 25 апреля в Уфе проведет бой за пояс WBA Gold в первом среднем весе против аргентинца Лукаса Брайана Бастиды (22-3-1, КО 13).

Этот 12-раундовый поединок возглавит турнир «IBA.PRO 3». Сосулин занимает 14-ю строчку рейтинга WBA в первом среднем весе. В своем последнем бою 28-летний россиянин в январе в Ереване в третьем раунде нокаутировал филиппинца Карло Бакаро и защитил титул WBA Asia.

27-летний Бастида преимущественно проводил все свои поединки на территории Аргентины. Бастида владеет титулом чемпиона Южной Америки в среднем весе и сейчас входит в «Топ-40» боксеров этого дивизиона в мире. В своем последнем бою аргентинец в октябре 2024 года в Риге нокаутировал Богдана Соболя.

В рамках этого же вечера россиянин Артур Субханкулов (8-0, КО 4) выйдет на 10-раундовый бой в легком весе против австралийца Ибрагима Баллы (17-2, КО 7). На кону - пояса IBA Intercontinental и WBA Oceania.

В своем предыдущем бою 33-летний Субханкулов в конце февраля единогласным решением судей победил в Москве Абдурашула Исмоилова из Узбекистана и защитил пояс WBA Asia. Также уроженец Уфы владеет титулом чемпиона Европы по версии IBA. Его соперник, 34-летний Балла, впервые будет боксировать за пределами Австралии. В своем недавнем бою представитель Зеленого континента в октябре 2024 года победил соотечественника Джалелана Таита и защитил пояс IBF Australasian.

Также в рамках турнира на ринг выйдет двукратная чемпионка России, победительница Игр БРИКС-2024 Азалия Аминова, которая в 6-раундовом поединке в полусреднем весе встретится с Бригиттой Мбаби (3-0, КО 3) из Конго. В активе Аминовой есть два успешных поединка по версии IBA.PRO.